

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

# De acuerdo con las órdenes del Gobierno, el domingo no se celebró ninguno de los actos que tenían preparados los partidos políticos

### El señor Gil Robles dice a los periodistas que por orden expresa suya ha sido suspendida la publicación de "J A P", órgano de las juventudes de Acción Popular

(POR TELÉGRAFO)

## El domingo quedó interrumpida la actividad política de los partidos

Madrid, 10 16,00.

La suspensión de los actos políticos

Madrid.—La suspensión de los actos políticos ordenada por el Gobierno, restó interés a la jornada dominical. Alrededor de la determinación se hacen diversos y encontrados comentarios. Hablando uno de nuestros redactores con don José Alvarez Mendizábal, nos decía:

—No estoy en condiciones de independencia para opinar y, por otra parte, la medida es tan reciente que no hay margen de tiempo para impugnarla. Yo lamento la suspensión, eso desde luego; pero no puedo combatirla, ni justificarla. Creo que durará poco. Será muy breve y sospecho que es consecuencia de algunas desdichas ocurridas estos días y el público se dará cuenta de que hay que comportarse con corrección, y espero que en cuanto ésta renazca se reanudarán la celebración de los actos políticos.

Puede usted asegurar—siguió diciéndonos el señor Alvarez Mendizábal—porque me consta que la medida, al tomarse, ha contrariado mucho al ministro de la Gobernación. El señor Portela Valladares es un hombre de gran amplitud, y le agrada "abrir la mano" como suele decirse. Espero que la suspensión no durará arriba de dos semanas, a mi parecer. Dos semanas que acaso convengan, porque la general, durante ellas, puede estar atenta y escuchar, en vez de hablar.

Don Julián Besteiro al ser interrogado sobre el comentario que le sugiere la disposición ministerial, dijo:

—Me parece de una gran violencia; eso no tiene duda. Yo no puedo decir lo que durará por mi aislamiento; estoy trabajando en casa y llevo unos días sin cambiar impresiones con nadie.

La opinión de don Diego Martínez Barrio es esta:

—Desconozco el fundamento de la resolución adoptada por el ministro de la Gobernación, pero juzgo un grave error que se clausure la tribuna a los partidos políticos. La pureza de los derechos constitucionales es, salvo en momentos de excepción, una válvula de seguridad, para los Gobiernos y para el régimen. Si un orador delinque, se le procesa y en paz. Lo peor para el Gobierno será que se le compare con aquél 1930 que presidiera el general Berenguer, al que se va pareciendo mortalmente. Gobierno de vacilación, que niega hoy lo que afirmaba ayer y que concederá mañana lo que se suprime ahora.

Por su parte diversos organismos políticos y entidades de provincias se han dirigido al Gobierno en protesta por la suspensión de los actos políticos.

Según nos decía una persona nada de extraño que durante la semana que comienza, se autorizaran algunos actos exigidos, desde luego, a sus organizadores determinadas garantías.

Cumpliendo lo dispuesto por el Gobierno, fueron suspendidos en Madrid todos los actos anunciados para el domingo, de distintas significaciones políticas.

De gran número de provincias se reciben noticias de haberse cumplimentado en la misma forma la disposición ministerial.

En Madrid iban a celebrarse, entre otros los siguientes: Mitin pro presos y amnistía, organizado por la Confederación Nacional del Trabajo, en el Monumental Cinema, en el que iban a intervenir José Villaverde, Francisco Ascaze, David Antona, Vicente Ballester, Miguel Abos y Joaquín Ascaze.

En el Cine Variedades del Puen de Segovia, Mitin de Adma-

cielas filosóficas se conocen. Más tarde, en su disertación, deriva a definir la personalidad jurídica del Estado.

Contestó el propietario el académico don Felipe Clemente de Diego, quien hizo notar la humildad evangélica con que se había presentado a la Academia el señor Eijo Garay, haciendo una apología biográfica de él. Dijo que al darle en nombre de la Academia la más cordial bienvenida no quisiera omitir la única disparidad que con él puede mantenerse después de la audición de su discurso, en que se nos muestra eximio filósofo y eminente jurista, y es que se ofrece para colaborar en las tareas, como humilde discípulo.

Al terminar la lectura de sus discursos, ambos señores fueron largamente aplaudidos.

Seguidamente el señor Alcalá Zamora colocó la medalla al nuevo académico.

El público, puesto en pie, prorumpió en una ovación estruendosa.

Asistieron al acto numerosísimas personas, hasta el punto de hallarse ocupados los pasillos de la sala. Destacaban gran número de personalidades del clero, la política y las artes.

Al acto asistió también el ministro de Marina, señor Royo Villanova.

Homenaje al director general de Agricultura en Jaén

Jaén.—Se celebró el domingo un banquete homenaje en honor del director general de Agricultura señor Alvarez Lara, organizado por la Federación provincial de Labradores. Para asistir al homenaje llegaron de Madrid el ministro de Agricultura señor Velayos, el jefe del partido agrario señor Martínez de Velasco, el director general de Montes señor Piñera y varios diputados agrarios y algunos altos jefes del Ministerio de Agricultura.

El ingeniero jefe del Servicio Agronómico señor Orozco ofreció a los viajeros un vino de honor. El banquete que presidieron las autoridades llegadas de Madrid con el homenajeado se vio concurridísimo y transcurre dentro de la mayor camaradería. Al final pronunciaron discursos los señores Velayos, Martínez de Velasco, el diputado señor Pérez Rozas, radical, y otros.

Para nada se habló en el ofrecimiento del ágape ni al ensalzamiento del homenajeado, la política.

El señor Martínez de Velasco pronunció breves frases prometiendo volver pronto a Jaén para dar una conferencia.

El señor Pérez Rozas dijo que para la defensa de los intereses económicos que son los de España no debe haber divisiones de ninguna clase.

Los señores Velayos, Martínez de Velasco y sus acompañantes salieron por la tarde con dirección a Madrid.

La estancia del jefe del Gobierno en Sevilla

Sevilla.—El jefe del Gobierno señor Lerroux durante la mañana del domingo recibió algunas visitas en el domicilio del subsecretario de la Presidencia señor Moreno Calvo. Después, acompañado de éste y otras personalidades, visitó algunos lugares de la ciudad.

Antes de partir para Almonte los periodistas lograron conversar con el subsecretario de la Presidencia quien les comunicó que el presidente del Consejo se propone regresar a Madrid en la mañana del lunes. A tal efecto se dirigirá a la base de Tablada donde tomará el "Douglas" que le conducirá a la capital de la República. Se propone llegar a Barajas antes de las doce de la mañana para trasladarse seguidamente a su despacho de la Presidencia.

Entre las visitas recibidas por el señor Lerroux figuran las del ex ministro de Comunicaciones señor Jalón y la del ex subsecretario del mismo departamento señor Rey Mora que llegaron procedentes de Huelva con ese único objeto.

Desde la romería del Rocío el jefe del Gobierno se trasladará a una finca que en el campo, próxima a Villalba, posee el subsecretario de la Presidencia, donde permanecerá.

La Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Duero

Valladolid.—En la mañana del domingo, a las once y media, tuvo lugar en el Paraninfo de la Universidad la sesión de apertura de la Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Duero, presidiendo el ministro de Obras públicas, señor Marraco, que llegó la noche anterior.

Antes de acudir a la Asamblea el señor Marraco visitó en unión de las autoridades y varias personalidades la Confederación.

La sesión de la Asamblea fue presidida también por el ministro de Obras públicas, así como por el director de Obras Hidráulicas, señor de la Puente y por las autoridades.

Hicieron uso de la palabra varios asambleístas, entre ellos el delegado de la Confederación, quien dijo que el problema de España, más importante, es el de regadío y abogó, así como los demás oradores, por la concesión de una amplia autonomía a la Confederación.

Por último habló el ministro que ensalzó grandemente todas las obras hidráulicas y con este motivo dijo que alguien calificó de oro el agua en Levante, de plata en Andalucía y de cobre en Castilla, pero él cree que aquí el agua es más valiosa que en ningún sitio. Dice después que al pobreza de Castilla ha sido

principal causa de la emigración de sus hombres, por lo que hay que procurar por todos los medios que la tierra mantenga a quienes en ella viven.

Dice a continuación que la Confederación que nació en 1915, por rivalidades políticas, no ha podido prosperar y hoy florece la semilla que entonces se sembró, pues para evitar el entorpecimiento en su marcha se va a procurar el remedio que consiste en agua y créditos. Esta también es la solución del problema agrícola español.

El Estado debe desarrollar las iniciativas de la Confederación. Resalta que el ministro de Hacienda ha ofrecido que será reformada la ley de Contabilidad y con este motivo se modificaron varios artículos, en virtud de los cuales los reintegros sobrantes de las Confederaciones serán devueltos prontamente, pues abreviará en lo posible la tramitación del asunto.

Terminó felicitando a los delegados y declarando abierta la Asamblea.

Terminado este acto se celebró un banquete en el Hotel Inglés, al que asistieron 200 comensales. A los postres hizo uso de la palabra el señor Marraco, quien dijo que no podían ser achacables al actual Gobierno las liberalidades del bienio ni los desperdicios de la dictadura y que el Gobierno actual sabrá dar utilidad reproductiva a cuanto dinero se invierte.

Fue muy aplaudido. Por la tarde estuvo en el Centro Radical, donde se le obsequió con un vino de honor.

(POR TELÉGRAFO)

## COMENTARIOS DE LA PRENSA

Madrid, 19,00.

"La Libertad" dice que ha sido denunciada por acuerdo del Consejo de ministros, siendo así que cree no haber incurrido en delito.

No se puede delinquir jamás—afirma—cuando se actúa a impulso del verdadero sentido patriótico de defensa de la República y de sus esencias democráticas.

El extraña, en cambio, que no se ha denunciado el órgano de las Juventudes de Acción Popular.

No puede permitir el Gobierno, sin incurrir en delito de deslealtad, que se injurie al ministro de la Gobernación.

"El Liberal" se expresa en idénticos términos también por haber sido denunciado al fiscal.

No se explica que se permitan completos políticos como el que significa el expuesto por un periódico órgano del partido que tiene cinco ministros en el Gabinete.

"El Sol" dice que prosigue la

maniobra derechista lenta; pero inaplazable por la que se van apoderando de todos los resortes del régimen quienes, como enemigos suyos, fueron a las elecciones.

Pide a las derechas que piensen en que la democracia tiene su mejor garantía por lo que deben procurar no cerrarse la salida.

"El Debate" resalta que la propaganda de la VIII Feria Internacional de Muestras de Barcelona ha sido hecha en varios idiomas extranjeros y en catalán, pero no en español.

En el próximo Congreso Internacional de Esperantistas y en los Juegos Florales de Ripoll se ha dado por completo de lado al idioma español.

Los separatistas encuentran su principal apoyo en personalidades y organizaciones francesas.

España toma como medida de la amistad leal la actitud que se adopta frente a los rebeldes de Asturias y de la Generalidad.

## NOTICIAS DE PROVINCIAS

Atropellos en la línea férrea de Andalucía

Córdoba.—El correo ascendente de Sevilla, en las proximidades del pueblo de Almodovar del río, atropelló a un niño de corta edad, causándole la muerte.

El mismo tren, en las proximidades de la capital, arrolló a un anciano, matándolo. No ha podido ser identificado.

Vuelo una camioneta de un circo y resultan ocho personas heridas

Almería.—Cerca de Dalía, una camioneta que conducía al personal del circo "La Alegría", se precipitó por una pendiente, volcando.

Resultaron heridas ocho personas, cuatro de ellas de gravedad.

Todas fueron trasladadas a la capital donde quedaron hospitalizadas.

La cocaína y su tráfico

Barcelona.—La Policía ha practicado la detención de Pilar Fernández y Francisca Ferrer.

Tubería de goma

GRAN SURTIDO

DROGUERÍA GALAICA

LUGO

que se dedicaban al tráfico de cocaína.

La Policía se incautó de algunos géneros y del dinero, producto de la venta.

Las detenidas han quedado a disposición del Juzgado.

González Peña está siendo visitadísimo

Cartagena.—Una vez que ha sido levantada la incomunicación a González Peña, éste está siendo muy visitado. Ayer domingo, fueron muchas las personas que cambiaron impresiones con él.

En el Penal se ha reforzado la guardia militar.

Entre los visitantes figuran los señores Jiménez Asúa y Lamona.

Estos después de la visita continuaron su viaje a Alicante.

Venganza de carácter político?

Gerona.—En un campo del término municipal de Porquera perteneciente al vecino de Bafloles, José María Pujol, han aparecido cortadas con una guadaña 30 mil cabezas de ajos. Se cree que el móvil ha sido una venganza de carácter político social, habiéndose practicado la detención de un labrador vecino de Bafloles, como autor del hecho.

El viaje del ministro de Obras públicas

Zamora.—El ministro de Obras públicas señor Marraco, visitó a

## IMPRESIONES

# DESDE MADRID

Alrededor de al suspensión de los mítines de propaganda política se están produciendo comentarios y protestas.

No sabemos hasta qué punto afectó al Poder público clausurar la tribuna pública para cuando muchos de los partidos políticos que hoy pensamos acudir a ellas no son de amigos ni suelen excederse en el lenguaje.

Cuando se excita a la rebelión y se trata de llegar a estados revolucionarios es justo que los Gobiernos hagan uso de los resortes que tienen en sus manos para evitar esa clase de propagandas.

Pero, encambio, no estimamos acertado ni lícito que la prohibición se haga, general, pagando, como suele decirse, justos por equívocos.

Un ex ministro de la izquierda actualmente llama vacaciones a la ciudadanía a estas suspensiones de mítines, no acordándose de que cuando él era ministro apenas se permitía la libre manifestación de la conciencia pública y estaban suspendidos todos los derechos concedidos en la Constitución merecida a aquella ley de Defensa de la República de tan infamadas resoluciones y memorias.

Mal está, indudablemente, llevar a este total silencio impuesto a los partidos políticos, pero no son los llamados a censurar a quienes abusaron, desde el Poder, de esos y de otros procedimientos para evitar la exteriorización de la protesta política.

Lo cierto es que el Código fundamental del Estado jamás ha estado en pleno vigor desde su promulgación en diciembre de 1931, y no es ahora cuando más se ha abusado de excepción de que dispone el Gobierno.

Nadie se ha olvidado todavía de las deportaciones llevadas a cabo de las condenaciones reventadas de las detenciones gubernativas de que tanto se abusó, de las multas impuestas sin justificación ni motivo, de las suspensiones de periódicos para filtrarse aquellos gobernantes (socialistas y socializantes) los quebraderos de cabeza de la república de la opinión pública.

Sin embargo, nada de aquello, con ser todo tan grave, autoriza a los gobernantes de ahora para mantener un silencio a la ciudadanía.

El que delinca debe ser castigado sin contemplación alguna, pero la delincuencia de unos debe servir para perjudicar en su derecho a los demás.

Si los delegados de la autoridad cumpliesen con su deber, no hubiese dado el caso de que los oradores se extralimitaran.

Una suspensión a tiempo de los mítines en que los oradores se admiten por la senda del delito, hubiera evitado muchos estados de efervescencia peligrosa en el país.

La protesta contra la suspensión de los actos de propaganda la consideramos justificada, porque hierne a todos sin distinción y demuestra que el Gobierno quizá para evitarse quebraderos de cabeza—mide a todos por el mismo rasero, liándose bonitamente la manta.

A pesar de eso, las Cortes apenas discuten esos desafueros a la libertad de manifestación que convierten a la Constitución en letra muerta, como si nada de esto importase.

La verdad es que ahora se tiene un concepto distinto al de aquellos inminos tiempos anteriores al 14 de abril en punto a libertades y a derechos ciudadanos.

Bien dice Jorge Manrique, en sus celebradas coplas, que cuando tiempo pasado fue mejor, aunque claro está que no mejor, lo mismo quienes están en el exilio en la cima de la gobernación del Estado.

De la Asamblea de concejales destituidos nadie hizo caso.

Las conclusiones de la misiva tampoco dan a nadie frío ni calor.

Han pasado, con exceso, los mejores años de su mandato, y ahora, aunque así no fuese, la Administración de los Ayuntamientos

los discute la gestión de los mismos, que no ha sido la más a propósito para que los echemos de menos.

A excepción de unos periódicos de izquierda, nadie paró mientes en las cuitas de esos ediles, que pasaron por los municipios como una tromba devastadora.

Esto no quiere decir que no haya habido excepciones muy honrosas que hicieran recordar la vieja austeridad republicana; pero los más, con sus desafueros, desacreditaron y no dejaron que resaltara, como debiera, la labor digna de aplauso de los menos.

La influencia marxista lo trastornó todo y estuvo a punto de acabar incluso con nuestra tradición municipal.

Al fin, el martes se reanudarán en el Parlamento la discusión de presupuestos. Y el martes estaremos ya a 11 de junio.

Chapaprieta mantiene su fe en que habrá ley económica en 1 de junio, pero entre los diputados hay una verdadera resistencia contra ella.

Todo cuanto sea reducción en los gastos resulta desagradable para quienes se ven en el caso de tener que atender exigencias de carácter provincial o local.

Hay que temer siempre a las rebatidas de última cuando, ante el apremio del tiempo, los ministros de Hacienda tienen que transigir pasando por la aprobación de autorizaciones que, casi siempre anulan sus propósitos de saneamiento.

¿Ocurrirá ahora lo mismo? ¿Tendrá que claudicar también el señor Chapaprieta ante el interés particular?

Todos estamos en el caso de tener presente el ejemplo de Francia y evitar que nuestra situación económica pueda seguir el camino de la del vecino país.

B. L.  
9 de junio de 1935.

### ZENITRAM

Artículos para niño  
Barato - Barato - Barato  
Próxima apertura

### LOS QUE VIAJAN

Regresó de Santander el coronel comandante militar de la plaza don Antonio Pinilla Barceló.

### GABARDINAS

Calidad  
Confección  
Elegancia  
Visite Vd. CASA YAÑEZ  
(Frente al Banco de España)

### Semillas para prados

DROGUERÍA GALAICA  
(Frente a la Diputación)  
LUGO

### EL DR. VEGA

suspende la consulta, por ausencia, desde el día 7 hasta el día 15 de junio.

### CABREIROÁ

Inmejorables resultados en las enfermedades del estómago, especialmente en dispepsias, hiperclorhidrias y gastralgias

### Pinturas y Barnices

DROGUERÍA GALAICA  
(Frente a la Diputación)  
LUGO

### Pinturas y Barnices

DROGUERÍA GALAICA  
(Frente a la Diputación)  
LUGO

El beso por el cual se cometió un crimen.

¿Quién mató a esta bella mujer que jugaba con los corazones de los hombres?

# EL TESTIGO SORPRENDENTE

El sacrificio de un padre para salvar a su hijo

**GRETA NISSEN Y LIONEL ATWILL**

ESTRENO

HOY - MARTES - FEMINA

— en el —

## TEATRO CIRCULO

A las 5 1/2 y 7 1/2

Señoras, butaca. 0'50 Caballero, 1 peseta

A las 10 1/2 — Últimas exhibiciones

## EXTASIS

la mejor película del mundo NO APTA PARA SEÑORITAS

— Pronto —

## EL GRAN EXPERIMENTO

COMO TU ME DESEAS

última hora de la tarde del sábado las obras de la Confederación Hidrográfica, Casa de máquinas, etc., elogiando la empujadura de la empresa de los Saltos del Duero.

Luego se dirigió con sus acompañantes a visitar la presa de San José en Castro Nuño, para riego, incluida también en el plan de la Confederación Hidrográfica del Duero. Al pasar la comitiva ministerial por la explanada de Coreses salieron a cumplimentar al señor ministro representaciones de los pueblos a los que afecta el canal. A la vez que le cumplimentaron, excitaron su celo para que ponga el mayor interés en la resolución de los trámites imprescindibles para conseguir que los terrenos de secano puedan convertirse en de regadío.

El ministro siguió a Castro Nuño donde visitó la presa que regularizará el cauce del Duero. En este punto fue también cumplimentado por representaciones municipales de Toro, Castro Nuño y otros pueblos.

Antes de salir de Zamora recibió el ministro a una Comisión de fuerzas vivas de la capital que le hablaron de la suabasta de la estación común de Zamora. Parece ser que esta cuestión está pendiente de nuevo informe, y según algunas impresiones no corre buenos vientos. La realización de esta obra fue conseguida por el insigne zamorano señor Cid, y además es de un gran interés para la capital. El de mayor importancia consiste en remediar el paro obrero.

### Se celebra la Asamblea Sanitaria

Zamora. — Ayer domingo, se celebró en esta capital la Asamblea Sanitaria de la Hermandad de San Cosme.

Presidió el director general de Sanidad señor Bermejo. A mediodía fue obsequiado con un banquete. Asistieron representantes de todas las regiones, y algunas muy ilustres.

### TRASPASO

BAZAR CASANOVA

San Pedro, 6

Informes: Montero Ríos, 20-2.

## ARRENDAMIENTOS

EN LA PAPELERÍA «LOMBARDERO»

SAN PEDRO 11

ENCONTRARA VD. TODO LO RELACIONADO CON LA ULTIMA LEY, COMO SON IMPRESOS PARA CONTRATOS, LEY, REGLAMENTO ETC.

## Luis Cedrón del Valle

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

Cumplimiento de exhortos, cobro de créditos, obtención de toda clase de documentos, legalizaciones, confección de relaciones de bienes para el pago de derechos reales a la Hacienda, gestión de toda clase de asuntos relacionados con la profesión.

Despacher: San Roque 15-1.—LUGO

## Gran Café - Bar Mercantil

PALACIO DE LAS VARIEDADES

Gran éxito de la eminente canzonetista de género flamenco, verdadera estrella de este difícil arte

## Rosario "La Cartujana"

Colosal intérprete del arte más español.

Inimitable en todas sus creaciones.

Magnífico vestuario de la casa de JOSÉ LUÍS de Madrid.

Mañana, un gran debut

asistiendo por la tarde a la corrida de toros.

Roban estilograficas por valor de cinco mil pesetas

Barcelona. — Sobre las cuatro de la madrugada del domingo se registró un robo en la Librería Francesa sita en la Rambla del Centro, número 8.

Los ladrones, en número de cuatro, operaron con toda tranquilidad, creyendo el público que se trataba de empleados de la casa que recogían el género y preparaban los escaparates. Al darse cuenta a la Jefatura de Policía de la sospecha de que fueran ladrones, acudieron algunas fuerzas de la Benemérita y de Asalto. Cuando llegaron, los "cacos" habían desaparecido llevándose todas las estilograficas del establecimiento, cuyo valor se calcula en cinco mil pesetas. Se pudo comprobar que para entrar en la tienda lo hicieron por un boquete abierto en el piso superior, descolgándose por una claraboya.

La Policía practica diligencias

para dar con el paradero de los audaces ladrones.

Martínez Barrio, en Barcelona

Barcelona. — Llegó procedente de Zaragoza el ex presidente del Consejo don Diego Martínez Barrio. Debía haber tomado parte en un acto público, suspendido como todos, organizado por el elemento de Unión Republicana. El señor Martínez Barrio con ferenció con distinguidas personalidades de izquierda catalana, y fue visitadísimo. Permanecerá en Barcelona dos o tres días.

Un hombre arrollado y muerto por un carro de guardias de Asalto

Pamplona. — Cuando se dirigía al partido de fútbol celebrado ayer en esta ciudad en un automóvil una compañía de Asalto arrolló a un muchacho de veinte años que falleció momentos después a consecuencia de las lesiones sufridas. — Mencheta.

(POR TELÉFONO)

## POR LOS MINISTERIOS

Madrid, 10 22.30.

En Hacienda

El ex ministro señor Cid fijará su residencia en Madrid

Zamora. — Hoy, lunes, llegará a esta ciudad el ex ministro señor Cid.

Ha decidido fijar su residencia en Madrid donde abrirá un bufete.

Las fuerzas vivas se han reunido, acordando tributarle una cariñosa despedida e interesarle su intervención para la resolución de asuntos que interesan a la capital y provincia.

Con este mismo objeto saldrá dentro de unos días para Madrid una comisión numerosísima que visitará a don Santiago Alba, como diputado por Zamora.

Intento de suicidio

Santander. — Sobre las diez de la mañana del domingo intentó poner fin a su vida el joven Francisco Cabello hijo del ordenanza del alcalde de esta capital. Se arrojó por un paredón conocido con el nombre de Sotileza, de unos 15 metros de altura.

En gravísimo estado fué conducido al hospital donde se le apreció la fractura del cráneo y otras lesiones graves.

Se teme que fallezca. Quedó hospitalizado en Valdecilla. Se ignoran las causas que han impulsado a Francisco a tomar esta resolución. Tenía pensado contraer matrimonio en el próximo mes de septiembre.

Noticias breves de Barcelona

Barcelona. — El doctor Uget, consejero de Sanidad de la Generalidad, marchó el domingo a Lérida con objeto de realizar una visita de inspección.

Hoy lunes el presidente de la Generalidad marchará a Calzas para presidir la inauguración de la Feria de Muestras.

El domingo llegaron a esta capital numerosísimos turistas procedentes del mediodía de Francia. Por la mañana visitaron lo más saliente de la ciudad,

Para que una casa sea realmente "chic", deben lustrarse suelos y muebles con

## ENCAUSTICO ALIRON

# Ajuria S. A., de Vitoria

MAQUINARIA AGRÍCOLA

SUCURSAL DE LUGO

Aviso a nuestros clientes:

Hemos trasladado esta SUCURSAL a locales más amplios y más adecuados al creciente desarrollo del negocio.

Anoten las nuevas señas:

RONDA DE CASTILLA, 32, bajo (Casa de don Agustín Pita)

TELÉFONO, 126 - APARTADO DE CORREOS, 35

## Gran Café-Bar Unión

PUERTA DE LA ESTACION

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

Dado el gran éxito obtenido por el gran tenor ilusionista manipulador D. MARCO, hoy actuará con un nuevo repertorio

Despedida de SARA BALLESTERO

## Mañana gran debut MARIA VITORIA

El avión salió de Sevilla a las once y quince minutos, haciendo por consiguiente el viaje en una hora y diez minutos.

El jefe del Gobierno se dirigió inmediatamente a su domicilio, con objeto de descansar un rato.

En Gobernación

En el ministerio de la Gobernación fueron recibidos los periodistas por el subsecretario, el cual les manifestó que las noticias recibidas de toda España acusan completa tranquilidad.

Añadió que en la carretera de La Coruña chocaron dos automóviles, resultando tras heridos de pronóstico reservado y otros siete leves.

En Justicia

En el ministerio de Justicia recibió a los periodistas el señor Casanueva.

Refiriéndose el ministro a los nombramientos de funcionarios judiciales, dijo que el hecho de volver a los preceptos de la ley Orgánica para la provisión de vacantes no quiere decir que se derogue al legislación vigente, sino evitar que un juez recién llegado a la carrera pueda regentar un juzgado que no sea de entrada, a que un magistrado recién ascendido sea presidente de Sala en una Audiencia en la que figuren funcionarios más antiguos.

En la Presidencia

Por la tarde acudió a la Presidencia el señor Lerroux, recibiendo la visita del ministro de Hacienda señor Chapaprieta, el cual le habló de la marcha de los presupuestos.

A la salida los periodistas le preguntaron al ministro de Hacienda si era cierto que se intentaba crear el ministerio del Aire, respondiéndoles el señor Chapaprieta:

Creo que más bien habrá supresiones que creaciones en los próximos presupuestos.

El señor Lerroux dice que a fuerza de rumorear alguna vez acertarán los comentaristas

A las ocho y media de la noche salió don Alejandro Lerroux del palacio de la Presidencia, conversando brevemente con los representantes de la Prensa, a los cuales manifestó que no tenía noticia alguna de interés que comunicarle.

Preguntó luego a los reporteros qué noticias circulaban por la calle, respondiéndole los informadores que corrían muchos rumores.

—Es natural—replicó el señor Lerroux—en tierra corren los rumores del aire, en el mar los de las olas y en política los de los comentaristas. En fin, a fuerza de rumorear, alguna vez acertarán.

El plan nacional de radiodifusión

En el ministerio de Comunicaciones se celebró esta tarde la apertura de pliegos presentados para la construcción de las nuevas emisoras de radiodifusión nacional, entre las que figura una de onda larga, de 150 kilovatios de potencia, y otras de onda media en Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Galicia, Vizcaya y Tenerife.

Se presentaron al concurso varias casas constructoras, oscilando los presupuestos que se fijan entre 50, 33 y 20 millones de pesetas.

La unión de las izquierdas

Interrogado esta tarde don Eduardo Ortega y Gasset por los periodistas, manifestó con relación a la pretendida unión de los partidos de izquierda, que se llegará a todos los sacrificios para lograr que lo antes posible sea un hecho.

Inauguración de un grupo escolar

Con asistencia del Presidente

de la República y otras personalidades se celebró hoy la inauguración del grupo escolar Lope de Vega, en el barrio de El Terol.

El alcalde, señor Salazar Alonso, pronunció un discurso, habiendo luego el jefe del Estado, el cual hizo resaltar que todos los partidos políticos, sin excepción, se han destacado por enaltecer la escuela.

Terminó con unas inspiradas frases exaltando la figura de Lope de Vega.

Entrega de una condecoración

En la embajada de Italia se celebró esta tarde el acto de entrega de las insignias de comendador de la Orden de Víctor Manuel al director de "Informaciones", señor Pujol.

Asistieron los señores Rocha, Royo Villanova, Gil Robles y Fanjul.

Hablando con el señor Chapaprieta

El ministro de Hacienda señor Chapaprieta, hablando esta tarde con los representantes de la Prensa, manifestó que en la visita que esta tarde hizo al jefe del Gobierno habían quedado ultimados los presupuestos de la Presidencia.

Los reporteros le dijeron que circulaba el rumor de que las acciones nominativas de la Compañía Española del Rif iban a convertirse en acciones al portador.

El ministro de Hacienda la respondió: —Es la primera noticia que tengo. Como recordarán ustedes, la dictadura obligó a la Compañía del Rif a nacionalizar sus acciones, y actualmente tiene un 75 u 80 por 100 de su capital en acciones nominativas y el resto en títulos al portador.

La Fiesta de la Vejez del Marino

San Sebastián. — Con gran solemnidad se celebró la Fiesta de la Vejez del Marino, asistiendo las autoridades y numeroso público.

Se hizo entrega de libretas de pensión de una peseta diaria a treinta y cuatro ancianos. El alcalde y el delegado marítimo pronunciaron discursos, celebrándose luego un banquete y un festival en el campo.

Detención del autor de un asesinato

Zaragoza. — La Policía ha detenido a un individuo llamado Herminio Sampiro, por infundirle las sospechas.

Estrechado a preguntas se declaró autor del asesinato de una mujer llamada Presentación Andión, hecho desarrollado en el mes de septiembre último.

Manifestó que había ido a pedirle cierta cantidad de dinero, y en vista de que se negaba a entregársela la arrojó al suelo, atándole luego una cuerda al pes

cuelzo, con la que la estranguló.

Unas hojas clandestinas

Aranjuez. — La Policía ha recogido unas hojas clandestinas en las que se invitaba a todo el pueblo a acudir en protesta ante el director general de Prisiones, por tener la seguridad de que se somete a los presos a tormentos inquisitoriales.

El director de Prisiones en Teruel

Teruel. — Ha llegado a esta capital el director general de Prisiones, al cual se tributó un cariñoso recibimiento, obsequiándose luego con un banquete.

Por la tarde visitó el director general los terrenos en los cuales se construirá la nueva cárcel.

Causa por homicidio

Málaga. — Ha comenzado la vista de la causa contra Salvador Sepúlveda y su esposa, que asesinaron a sus padres en el pueblo de Tolox, con objeto de heredarlos.

El fiscal solicita para los procesados la pena de cadena perpetua.

Mata a su socio

Málaga. — En la calle de Comedia Blas Latorre mató de siete tiros a José Santo, entregándose luego a la Policía.

Ambos individuos figuraban afiliados a Falange Española, de cuyo partido fue expulsado el primero hace algunos días.

Blas Latorre cogió recientemente en traspaso un establecimiento de bebidas, asociándose con el otro sujeto. Ambos discutían con mucha frecuencia, habiendo llegado varias veces a las manos.

Robo de alhajas

Málaga. — En el domicilio del exportador de frutas Ventura Franco penetraron en la madrugada última unos ladrones, robando alhajas por valor de cinco mil pesetas.

Consejo de guerra

Gijón. — En Consejo de guerra recientemente celebrado ha sido condenado a doce años de prisión José Rodríguez Gómez, por haber tomado parte activa en los sucesos revolucionarios de octubre.

Clausura de una exposición

Barcelona. — Los señores Pich y Pons y Sedó se trasladaron esta mañana a Caldes de Montbui, con objeto de asistir a la clausura de la exposición de ganados.

Ambos señores visitaron detenidamente la granja de la Generalidad.

Una visita

Tarragona. — Ha llegado a esta capital el ex ministro de Trabajo señor Sangro, y Ros de Olano, acompañando a una comisión de alumnos de Instituto Escuela de Educación Social de Madrid.

Jalón y Rey Mora en Huelva

Huelva. — Se encuentran en esta capital los señores Jalón y Rey Mora.

Ambos estuvieron esta tarde en el domicilio de la Asociación de la Prensa.

El señor Jalón dijo que se propone crear la Federación de Asociaciones de la Prensa de toda España.

Detención de una banda de atracadores

Barcelona. — Comunican de Gava que han sido detenidos los componentes de una banda de ladrones. Se llaman José Mestras, jefe de la misma; Juan Carriell, Jaime Pons, Rosendo Larri, Fernando Martínez, Joaquín Rivera, Pilar Más y Teresa Más.

Esta última al tener conocimiento de que iba a ser detenida como principal cómplice y amante del jefe de la banda, se suicidó arrojándose al paso de un tren. Han podido rescatarse 129 pesetas y una moneda perfectamente organizada y tenía atomizado al vecindario.

Tenían montado un servicio de transporte para trasladar a la capital los objetos robados. — Mencheta.

CONFECCION RELACIONES HERENCIAS, pago derechos Hacienda, encomendados a Reja, especialista, A. de Negocios, Gar cía Hernández, 27, Lugo.

PAGINA DEPORTIVA DE LOS MARTES

INFORMACIONES Y COMENTARIOS

Campeonato de la Copa de España

Impresiones de la jornada

En la segunda vuelta de los cuartos de final ha continuado el "naufragio" de los clásicos. Ahí tenemos al Betis que no ha podido rectificar su error del primer partido y ha sucumbido en Sabadell con todas sus consecuencias. Las consecuencias son que queda eliminado de la Copa...

El balón pasa a las mallas sin que Pacheco pueda evitarlo. El tanto produce gran entusiasmo entre los jugadores y el público. La ovación dura largo rato. Los equipiers locales se abrazan. Sigue el juego interesantísimo. Se impone ahora ligeramente el Sevilla que emplea juego duro. Ocho minutos después llega el segundo gol de la tarde que es también para el Sevilla. Lo marca Tache al rematar un pase servido por el extremo.

El primer gol de la tarde lo marcó el Zaragoza a los veinte minutos del primer tiempo, de un magnífico chut del extremo izquierdo. Diez minutos después, Catachús, en una interanda logró el empate, con el que se llegó al descanso. A los veinte minutos de la segunda parte consiguió el desempate Vergara. Dominó ya el Osasuna y pocos minutos después logró otro gol Vergara y el cuarto y último Castillo en una interanda. El árbitro, Cruella, que no tuvo energía para cortar la dureza que hubo en el partido por ambos bandos.

Brillante victoria del «Lugo Sporting» sobre el «Racing» de Ferrol

Lugo Sporting, 7; Racing, 3. Hace bastante tiempo que no presenciábamos un partido tan magnífico como el que el domingo se jugó en el campo del Polvorín entre nuestro titular y el Racing de El Ferrol, respondiendo, realmente, a la expectativa que había despertado entre los aficionados. A pesar de las muchas personas que se habían trasladado a Monforte con motivo de las fiestas que allí se celebran estos días, el campo se vio muy concurrido.

El partido resultó altamente interesante, en especial el primer tiempo en el que los lucenses desarrollaron un juego magnífico de verdad. Los primeros treinta minutos del encuentro fueron jugados a un tren fantástico. Todas las líneas de nuestro titular actuaban admirablemente, llevando a cabo maravillosas jugadas.

El dominio correspondió la mayor parte de este primer tiempo al Sporting, cuya delantera en briosos avances desbordaba con frecuencia a la zaga ferrolana que se defendía con bravura, logrando marcar en los siete primeros minutos tres tantos, dos por Nabor y uno por Michines, todos de exquisita factura.

En esta segunda parte se marcaron dos tantos por el Sporting y uno por los departamentales, pitándose el final del encuentro con el resultado definitivo de siete tantos de los lucenses por tres del Racing.

La alineación de los equipos ha sido la siguiente: Racing: Suárez; Pita, Chavea; Ginés, Rivera, Piñón; Toralla, Momán, Bastarachea, Cagigao y Pallares. Lugo Sporting: Gardas; Amador, Rubiós, Gómez, Maya, Ordax; Riquie, Bachiller, Nabor, Michines y Ansele.

El equipo ferrolano dista bastante de ser aquel temible Racing de antaño, a pesar de figurar en él todavía algunos de los "ases" de aquellos tiempos. Aquel gran Rivera de entonces, aun siendo de los que, con Pallares y Chavea destacó en el partido del domingo, no se vio por parte alguna.

En cuanto al Lugo Sporting, como decimos anteriormente, funcionaron muy bien todas las líneas.

El arbitraje de Escartín, magnífico.

El equipo ferrolano dista bastante de ser aquel temible Racing de antaño, a pesar de figurar en él todavía algunos de los "ases" de aquellos tiempos.

En cuanto al Lugo Sporting, como decimos anteriormente, funcionaron muy bien todas las líneas.

El arbitraje de Escartín, magnífico.

La delantera ligó excelentes jugadas, actuando bien todos sus componentes. Los interiores Michines y Bachiller, así como los dos extremos Rubio y Ansele se combinaron admirablemente. El nuevo delantero centro Nabor, que hacía su debut ante el público lucense se mostró como un magnífico conductor de línea a la que supo dar movilidad en todo momento. La línea media también se portó como buena, aunque Maya flojeó un poco en el centro, lo cual no es de extrañar, toda vez que no era su puesto. Ordax corrió mucho juego y Gómez se mostró valiente y decidido.

En la zaga Portués fue algo grande y extraordinario, constituyendo una barrera infranqueable. Amaro se portó como digno compañero de aquél. Guardas en el primer tiempo lo notamos un tanto despistado e inseguro, mejorando bastante en el segundo.

El arbitraje de Barral, bastante bueno e imparcial.

El arbitraje de Escartín, magnífico.

El equipo ferrolano dista bastante de ser aquel temible Racing de antaño, a pesar de figurar en él todavía algunos de los "ases" de aquellos tiempos.

HIPOTECAS-PRES-TAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar sobre fincas urbanas y rústicas, largos plazos de amortización. Intereses desde 6 por 100 anual. Informar gratis.

CENTRO FINANCIERO

Cortes 561 - Teléfono 32589 BARCELONA

EN FAMILIA

Se admiten tres huéspedes. Avenida de Moret, 16-2. Teléfono 114.

IMPORTANTE

Por no poder atenderlo, se traspara acreditado Café-Bar, existente en punto céntrico de esta capital. Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Rajia, García Hernández, 27, primero. Tel. 29. Lugo.

El Atlético de Madrid, es eliminado por el Sevilla por un sólo tanto de diferencia

Sevilla. — En el campo del Nervión, se celebró el segundo match. Sevilla-Atlético de Madrid. Venció el Sevilla por tres tantos a dos.

El encuentro había despertado una expectación enorme. Ha sido quizás el partido que más aficionados han presenciado en la que va de temporada. No sólo los sevillanos, sino también personas llegadas de Madrid y de otras poblaciones, ocuparon totalmente las entradas del campo donde se celebró el encuentro.

Sección de anuncios breves

MANUEL F. REJA Gestor administrativo (A. de Negocios) Asuntos generales: OFICINAS: García Hernández, 27 primero (antes S. Marcos). Teléfono 29. Lugo. Arriendos SE ALQUILA el tercer piso abuhardillado de la casa número 4 de la Ruaneuva. En los bajos de dicha casa, informarán de siete a ocho. SE ALQUILA los pisos segundo y tercero de la casa número 8, de la calle de la Libertad (antes Reina). Informarán en la Avenida de Molet número 11 primero derecha. Traspasos SE TRASPASA un hospedaje con buenos clientes, por poco dinero o a precio de factura. Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27, primero. Tel. 29. Lugo. TRASPASO casa de comidas y hospedaje establecida en punto céntrico de esta capital. Informarán calle de Juan Montes, número 2. (esquina a Manuel Becerra), Lugo. TRASPASASE Sastrería bien acreditada, sitio céntrico, poco alquiler, por tener que marchar atender empleo. Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27, primero. Teléfono, 29. Lugo. TRASPASO tienda de ultramarinos, con bar y casa de comidas en lugar de más tránsito de Lugo. Se da a toda prueba por tener que atender a otro negocio. Informarán en la Administración de este periódico. Ventas SE VENDE una sierra cinta 80 volante, cepilladora, taladro, limadora. Informarán: Tomasa Rivas, Ronda Coruña 104. Lugo.

El Osasuna vuelve a vencer al Zaragoza

Pamplona. — El partido Osasuna-Zaragoza, segundo y definitivo para la eliminatoria entre estos equipos correspondientes a los cuartos de final del campeonato de España, ha terminado con el triunfo de los navarros por cuatro tantos a uno, es decir, nuevamente han vencido los pamplonicos que pasan a la semifinal del torneo.

La tarde ha sido calurosa; el campo se hallaba a la hora de comenzar el partido, completamente abarrotado de público. El encuentro ha tenido un primer tiempo interesantísimo, pues en él las fuerzas estuvieron muy niveladas, ya que a la mejor técnica de los navarros opusieron los aragoneses un entusiasmo extraordinario; esto dió lugar a que en ambas fuerzas se crea-

El Atlético de Madrid, es eliminado por el Sevilla por un sólo tanto de diferencia

Sevilla. — En el campo del Nervión, se celebró el segundo match. Sevilla-Atlético de Madrid. Venció el Sevilla por tres tantos a dos.

El encuentro había despertado una expectación enorme. Ha sido quizás el partido que más aficionados han presenciado en la que va de temporada. No sólo los sevillanos, sino también personas llegadas de Madrid y de otras poblaciones, ocuparon totalmente las entradas del campo donde se celebró el encuentro.

Sección de anuncios breves

SE VENDE la casa número 33 de la Carretera Nueva de la Coruña y un terreno a cortifa, próximo al Puente de Romay (Al viros). Dirigirse a la oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27 1.º. Teléfono 29. Lugo. SE VENDE la casa número 28 de la plaza de Fermín Galán (Antes Santo Domingo) de planta baja y tres pisos. Se venden también varias casas más, en distintos lugares de la población. Informes: El procurador, don Dositeo López Díaz, Manuel Becerra 24 bajo. SE VENDE casa de planta baja y piso alto, con terreno a solo, árboles frutales y castaños, existente en el lugar de la Ferredoiara, extramuros de Lugo, conocida por de Gonzalo. Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27 primero. Tel. 29. Lugo. VENDE pareja piedras francesas para molinos, medio uso, de 1,25 de diámetro en Casa Pedro de Rubín. Calle, Cruce Ciguñeira, Sarria, (Lugo). PARA HORTELANOS O PERSONA DE GUSTO se vende casquinha muy buena. Carretera Fon sagrada 14 informarán. Varios PELUQUERO para señoras y caballeros ofrece domicilio. Precios módicos. Avisos, San Froilán, núm. 9. TRES HUESPEDES se necesitan en familia en la calle del Obispo Aguirre número 11, segundo. AUTOTODO, turismos, camiones y piezas de recambio, concesionario exclusivo de la motocicleta F. N. Av. de Montero Ríos, 12, teléfono, 224. MOTORISTAS: La formidable F. N., se vende en AUTOTODO, Avenida de Montero Ríos, 12.

OTROS DEPORTES

Boxeo en Bilbao

Bilbao. — Se celebró la velada de boxeo organizada por Arechaga, en el Club Deportivo. Royuela venció por puntos a Garmendia. El público protestó la decisión y pidió que el match fuera declarado nulo. Arschaga — que era el empresario, venció por puntos, brillantemente, a Kid Ignacel. Sanz por puntos ganó a Sartó. Hibo división de opiniones. Eloy ganó por puntos, muy justificadamente a Kid López. Por último contendieron Tito Arapillet y Ponson, catalán a ocho rounds. El triunfo correspondió a Tito por muchos puntos de diferencia.

Entrega de premios a los esquiadores del Alpino

Madrid. — En el chalet del Alpino del Puerto de Navacerrada se celebró ayer a la una de la tarde un banquete en honor de los esquiadores del Club que triunfaron en el pasado campeonato. Pronunciaron discursos los representantes de la Federación Regional de esquí, el presidente del Alpino y los esquiadores agasajados.

SEÑORES PROPIETARIOS

LA INDUSTRIAL Hojalatería y Fontanería Esta casa hace instalaciones de saneamiento, así como cuartos de baño, termosifones e instalaciones de agua en general; fábrica de canalones y tubos; especial colocación y reparación de los mismos. Se construyen azoteas de zinc y chapados, para sacar las humedades; presupuestos gratis. El personal de esta casa está asegurado a todo riesgo contra accidentes del trabajo. Ronda Santiago, 17 (Mosquera), Lugo.

UN CUENTO

¿Quién será?

Se acercó a mí con la mano extendida y me dijo: —¿Cómo está usted? —Muy bien. ¿Y usted? —me creí en el deber de contestar. Conozco esta cara. ¿Dónde la he visto? Indudablemente yo he tratado a este hombre, y luego han cesado nuestras relaciones. ¿Por qué? No recuerdo. Si supiera su nombre... —¿Y esos azúcares? La última vez me dijo usted que el negocio le traía preocupado. Está al tanto de mis asuntos. Debo, pues, conocerlo mucho. Mejor dicho, debe de conocerme mucho, porque yo, por mi parte sigo sin recordar. Sin embargo, prosigo: —Ya se arregló todo. Ahora estoy al frente de la casa. —Lo sé y me alegré mucho. Wasien me lo dijo. Bobby hará allí una bonita carrera. Por lo visto, es amigo de Wasien, mi asociado, y se interesa por mi hijo Bobby. ¿Quién será? Me decide a preguntárselo, cuando me dice: —A propósito, tiene usted que perdonarme por no haber contestado a su amable invitación de hace seis meses. Estaba ausente. Sería un baile encantador. —En efecto, encantador. Imposible preguntar su nombre a una persona a quien uno ha invitado a su casa. A ver si averiguo dónde vive, y esto me pondrá sobre la pista. —¿Sigue usted viviendo donde siempre? —No, me mudé. No podía continuar en aquella casa. Ya le dije a usted por qué. —¿Y dónde vive usted ahora? —En Montmartre. Sigo como antes. Intento por otro lado. —¿Por qué no viene un día a comer a casa? ¿Le parece bien el domingo? —Aceptaría con gusto; pero no me gusta dejar sola a mi mujer en casa. —Pues llévela usted. ¿Qué he hecho? ¿Será una mujer presentable? —Muy agradecido, pero on me es posible. ¡Ah! Su mujer no es su mujer. No está casado. ¿Qué plancha! —En su posición... Sí; tal vez esté casada con él. —Y luego, los prejuicios... Decididamente, no están casados. —Pero me decido, ¡qué demonio! Iré el domingo. —Sua. Intento averiguar cuál es su profesión. —¿Y usted, ¿está contento? —Así, así; muy desanimado, después de lo que me ocurrió. —Alguna desgracia de familia. Viste de negro. —¡Ahora estoy de más, y es tan difícil encontrar algo después de aquel golpe! —¿Qué le habrá ocurrido? Adopto un aire de tristeza y me aventuro a decir: —¡Bah! Todo pasará. —Sí; pero hágase cargo de que no son los tres meses de cárcel los que me perjudican, sino el motivo: el abuso de confianza. —Esto no lo tenía yo previsto. ¿Quién será este hombre, Dios mío? Cuando me concreto a preguntárselo concretamente, estrecha mi mano y se despidió. —Hasta el domingo, sin falta. —Y he invitado a cenar en mi casa a un hombre del cual ignoro su estado civil, su profesión, su pasado, y sólo sé que ha estado en la cárcel y que vive de un modo muy irregular. ¿Quién será? Pierre VEBER

Lana Perdiz De venta en "Casa Manolo" Plaza de la República, 13 (SOPORTALES)

# Información regional NOTICIARIO MUNDIAL

## El mundo de las Letras y el Arte

### Sobre Artes de Norteamérica

Por Armando SAAVEDRA

La historia contemporánea ofrece como uno de sus hechos capitales aquél referente a la formación, a lo menos de un siglo, del gran pueblo yanqui, hoy día una de las naciones más extensas y ricas del globo. Admira apreciar ese su rápido desarrollo, fundamentado, desde luego, en los básicos conceptos de la laboriosidad y la cooperación que hacen posible obrar los que tendrían por verdaderos milagros en estos años posteriores, de desconfianza, afán rebelde de las masas y despojo a todo ideal generoso y fecundo como parece haberse adueñado de la especie en todas las latitudes.

Aun reconociendo la existencia de cierto artificialismo en la organización social de la gran Unión, haber podido alcanzar tan rápida prosperidad como registran sus anales merced a la vastedad virgen de su suelo y no existir la adecuación o autodependencia entre los aspectos naturales e industriales, entre el campo y la ciudad—causa generadora, acaso, de su actual crisis económica, que alcanza proporciones insólitas—es innegable que allí hanse dado, y se dan, esas manifestaciones, individuales y colectivas, verdaderamente relevantes que encarnan el anhelo superior del espíritu humano.

Bellas Artes, viene a poner de manifiesto: esos aspectos de Norteamérica tan dignos y necesarios—de conocimiento. Trátase de una nueva y admirable producción debida a los eminentes escritores doctor J. Gregor, director de la colección dramática de la Biblioteca Nacional de Viena, y R. Filop-Miller, historiador de renombre mundial, sobre los que ya escribimos el año último a propósito de anterior creación de los mismos. "El Teatro Ruso", análoga en toda suerte de valores y en exquisita presentación a ésta que hoy nos ocupa, como editada también por la casa Gili. "Estudios histórico-culturales" sustitulan los autores a esta su nueva obra, la cual responde, en verdad, al empeño puesto por aquéllos en el logro de su propósito, que no es otro que traer una exposición integral de los dos aspectos estéticos yanquis que anuncia el título del libro, por todos conceptos excelente.

Dividido en otras tantas partes referentes a esos aspectos comprensivos de monografía e ilustraciones, proclama en todo momento la capacidad para su trazado. Así, el doctor Gregor da fe en "El Teatro Norteamericano" de su gran cultura filosófica, su erudición histórica y el singular don con que sabe desentrañar el sentido y normas evolutivas de la cultura teatral, de manera análoga a como lo demostró ya en la obra "Umbra del teatro en Rusia". Expone con lucidez descriptiva y verdadero acierto hermenéutico la formación gradual del teatro yanqui, desde su origen hasta hoy, sin que ni por un momento decaiga su criterio crítico. Esas fases distintivas, influencias, características, etcétera, aparecen perfectamente aclaradas y determinadas en el decurso del estudio, cuyas cinco partes rotulanse así: Fundamentos arcaicos y resurgir moderno; El teatro inglés de la época colonial y de la independencia; El drama norteamericano; Iniciativas teatrales y Fuerzas regeneradoras.

Filop-Miller pone de manifiesto, a su vez, en el ensayo "El Cinematógrafo Norteamericano", la árdua tarea que requirió conseguir explicar la sorprendente génesis, la propagación asombrosa, el dominio material y las posibilidades insospechadas del llamado séptimo arte, que lo mismo cautiva a masas enormes que cuenta con implacables detractores. He aquí el índice de sus capítulos: Orígenes de la industria cinematográfica; El cinematógrafo y el público; Actores, directores y argumentos; El elemento humano en el cinematógrafo; Simplicidad de temas, tipos y elementos; Fantasía y moraleja; La cinta cómica; Desarrollo artístico del cinematógrafo; Cine parlante y organización comercial; y Cinematógrafo y cultura.

"El Teatro y el Cinematógrafo Norteamericano" es obra que en todos los detalles proclama esa capacidad y preparación de sus autores. Estos no se limitan a documentarse e ilustrar bibliotecas, sino que quisieron mentalmente sus ideas y experimentos sobre la materia, y a cada objeto efectuaron expresamente un viaje a los Estados Unidos donde visitaron y recorrieron teatros y estudios, y recorrieron teatros, trabajando concienzudamente con ilustres figuras de teatro y otro arte, todo lo cual permitió comparar su visión teórica con la realidad. Ello hizo posible, también, ofrecer en el obra un gran valor cultural que en ellas magníficas, suman en total 495, de las que 47 son a los dibujos tan marcadamente realzar la belleza conjunta de espléndido volumen.

### Intento de suicidio

La Coruña.—Intentó poner fin a su vida arrojándose al mar desde el muelle de la Dársena, una mujer al parecer perturbada. Evitó que se ahogase el transeunte, vecino de la calle de la Falperra, 86, Joaquín Sanjurjo Alvarez, quien tuvo que sostener una lucha con la desesperada mujer.

Resultó ella higeramente con tusa y recibió asistencia en la Casa de Socorro del Hospital. No hubo forma de poder saber su nombre, porque dice haberlo olvidado.

Se la puso a disposición del Juzgado de instrucción de guardia.

### Herido con una hoz

El Ferrol.—En Narón, el vecino Antonio Montero Mesía, de veinticuatro años, sorprendió a Luis Rey Becero, de cincuenta años de edad, cuando robaba unos frutos de su propiedad. Como Antonio llamase al orden al Luis, éste le agredió con una hoz, causándole graves heridas en la cabeza.

### Una niña abrasada

El Ferrol.—Jugando en la cocina de su casa la niña de diecinueve meses, Josefina Aceda Fernández se cayó sobre el cuerpo de un recipiente que contenía agua hirviendo.

La pobre criatura falleció dos horas después de haber ocurrido el lamentable accidente.

### Exámenes en la Normal de Orense

Orense.—El Rectorado Universitario designó el tribunal que ha de actuar en los exámenes de los alumnos de tercer curso de la Normal de Orense. Lo formarán don Vicente M. Risco Agüero, Emilio Amor Rolán,

Sara Leirós Fernández y Socorro Santos Santiago, profesores de dicho centro, y el inspector de Primera enseñanza, don Plácido Castro Pena.

### Un hombre atropellado

Orense.—Ocurrió un lamentable accidente en la carretera de Castilla, cerca de la villa de Verín.

El coche de la matrícula de Madrid, núm. 54.948, propiedad de don Amado Salgueiro Espinosa, de treinta años, ingeniero industrial, y conducido por el mismo, atropelló a José Alonso Castro, de cuarenta años, natural y vecino de Verín, causándole lesiones graves en todo el cuerpo y fractura de la tibia y peroné.

### Por un accidente eléctrico

Santiago.—En el Hospital, sala del doctor Angel Baltar, ingresó Juan Castiñeiras Caamaño, de Moraine-Mugia, de once años, con graves quemaduras.

Se las causó al asir, inadvertidamente, un cable eléctrico de alta tensión.

### Un balazo

Santiago.—Ingresó en el Hospital provincial el vecino del lugar de las Curuzeras, Francisco Olivas, quien recibió un tiro en el vientre con varias perforaciones en el intestino.

Hallámonse próximo al lugar donde discutían otros vecinos, el disparo parece que le fué hecho desde el interior de la casa. La herida es gravísima. El agresor, Ricardo Cid Dorredo fué detenido, ingresando en la cárcel.

### La presa del Lago Tana

El Cairo.—Durante las vacaciones del Parlamento, el ministerio egipcio de Obras públicas, accediendo seguramente a una petición del Gobierno inglés ha establecido un crédito inicial de 100.000 libras egipcias para la construcción de una presa en el Lago de Tana, regulador del caudal del Nilo.

El Lago Tana se encuentra en territorio actualmente ocupado por Abisinia, cuyo Gobierno hace unos años desechó una proposición franco-inglesa referente a la construcción de dicha presa.

### La victoria electoral de los fascistas

Praga.—A pesar de la confianza de los demócratas checoslovacos los cuales se jactaban de hacer imposible el advenimiento del fascismo, aunque en algunos casos adoptaran contra sus adversarios medidas y procedimientos draconianos, como la disolución de las asociaciones y la suspensión de periódicos no afectos al régimen, las elecciones políticas han revelado la preponderancia de nazistas alemanes que han conquistado la mayoría y obligado al Gobierno checoslovaco a presentar la dimisión.

La situación es considerada delicada porque la prevalencia de los nazistas alemanes puede modificar substancialmente la posición de Checoslovaquia en Europa y alentar la agresividad de Alemania que se había aminorado después del fracaso del nazismo en Dantzing.

### La defensa del franco suizo

Berna.—Después del éxito logrado en Bélgica, los especuladores a la baja sobre valutas han intentado una ofensiva de gran estilo contra el franco suizo, favorecida por la iniciativa llamada de la crisis lanzada por los partidos subversivos. Sin embargo, el Gobierno Federal, basándose en la experiencia de los demás países que han desvalorizado su moneda sin lograr una mejora duradera, ha tomado medidas para defender a todo trance el valor internacional del franco suizo, estimándose que dichas medidas lograrán desbaratar el intento de los especuladores.

### La amistad franco-italiana

Túnez.—La visita del diputado italiano Delcroix, ciego de guerra, ha dado ocasión a grandes manifestaciones populares con la intervención de las autoridades, en las que se ha puesto de manifiesto la cordialidad de relaciones que existen entre Francia e Italia.

### La aviación soviética

Moscú.—La catástrofe del avión gigante "Máximo Gorki"

ha despertado algunas dudas sobre la eficacia de la aviación rusa. Aunque la investigación oficial declare que el accidente fué debido a una maniobra imprudente de uno de los aviones pequeños de escolta, sin embargo, las apreciaciones críticas expresadas en Francia sobre el valor técnico del material aeronáutico ruso despertaron alguna inquietud, alimentada por la frecuencia de los accidentes que se verifican en el material ferroviario soviético, mucho más sencillo.

### El primer ferrocarril eléctrico

Londres.—La idea de paliar la electricidad para accionar los ferrocarriles se atribuye a Davidson, que en 1838 hizo algunos ensayos de una locomotora eléctrica en el ferrocarril de Edimburgo-Glasgow. En 1851 Pa ge hizo nuevos ensayos que, sin embargo, no dieron resultado, faltando una fuente adecuada de fluido en 1880 Sprague construyó en América las primeras locomotoras eléctricas para minas y en 1895 se emplearon por primera vez locomotoras eléctricas en el túnel de Baltimore.

El primer ferrocarril eléctrico se construyó en Italia entre Milán y Varese con un recorrido de 106 kilómetros.

### Modificación de nombre

Roma.—El Senado ha aprobado el decreto con el cual se modifica el nombre hasta ahora usado de "Sestriere" para la estación de deportes italiana en la frontera francesa en "Sestriere". Aunque pequeño es éste un índice del sucesivo abandono de los nombres franceses y de su sustitución con nombres puramente italianos, los que, sin embargo, no impide que los dos países mantengan cordiales relaciones entre ellos.

### Racha de secuestros

New York.—La opinión pública está alarmada por el menudear de secuestros de personas que son raptadas y para cuyo rescate se piden sumas muy considerables. La indignación es tanto más grande en cuanto los bandidos raptan preferentemente niños, como el sobrino del "rey de la madera", de nueve años, para cuyo rescate se piden doscientos mil dólares.

Además del sacrificio económico que representa para sus padres, preocupa la sacudida nerviosa para el niño, que puede perjudicar su salud para toda la vida.

## Hierros

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

**HIJO DE RAMON FERNANDEZ**

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

## La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado **Super Compresor HERNIUS Automático**, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo **retiene y reduce hasta la nada** toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

**HERNIADO:** La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en LUGO el viernes día 14 de Junio en el HOTEL MENDEZ NUÑEZ, de 9 de la mañana a 5 de la tarde solamente.

**IMPORTANTE:** Nuestro Agente especialista recibirá gratis en PONFERRADA el sábado día 15 de Junio en el HOTEL COMERCIO.

Casa Central: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" Rambla Cataluña, 34-1.º.—BARCELONA

## COMPRO

objetos plata vieja, deteriorada o inservible para fundir

"LA ESMERALDA" JOYERIA Libertad, 15.—LUGO

## La máxima Garantía

la ofrecen la nueva modelo

# Pilot

Solo materiales construcción y servicio de calidad.

## EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?

LA ASTROLOGIA divina le muestra la riqueza, indique su fecha de nacimiento y reciba GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para ganar en Loterías y Tabarros "LA LLAVE DE ORO" que le indicará las fechas para tener suerte en todos los juegos.

Envíe un Suro, Trinitaria de Negocios, y alcazar Dicha y Fortuna. Paga en un duro por 10000 Clases de loterías. (Post. BAKHANG TONK Gral. MTRZ 2247 ROSARIO (Sta. FE) (REP. ARGENTINA)

## Compañía Hamburguesa Sudamericana

Servicio de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Precio en 3.ª Clase

14 Julio	CAP NORTE	Ptas. 737,50
25 Junio	GENERAL OSORIO	Ptas. 689,50
7 Julio	GENERAL ARTIGAS	Ptas. 689,50
30 Julio	CAP ARCONA	Ptas. 737,50
	GENERAL SAN MARTIN	Ptas. 689,50

En todos los buques; Suplemento por plaza en camarote, Ptas. 42.

CLASE INTERMEDIA Precio Pesetas

GENERAL ARTIGAS y GENERAL SAN MARTIN	Brasil	1.590	1.735	1.730
GENERAL OSORIO	Montevideo	1.735	1.875	1.925

Vapores de regreso: Para HAMBURGO

14 de Julio "GENERAL SAN MARTIN"

Para precios de primera y segunda clase, carga y flete en clase de informes, dirigirse al AGENTE GENERAL, ENRIQUE FRAGA, Compostela, núm. 8.

Telegramas "FRAGA"—LA CORUÑA—Teléfono, 2733.

## Hamburg-America Line

RÁPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave IBERIA 6 DE JULIO

Precios en tercera clase (incluidos impuestos)

Para LA HABANA.	Pesetas	664'25
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Pesetas	1.698'40
Para LA HABANA.	Desde pesetas:	1.739'65
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Desde pesetas:	1.061'90
Para LA HABANA.	Pesetas	1.110'15
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Pesetas	1.110'15

Vapor de regreso: ORINOCO 6 DE JULIO para SOUTHAMPTON, BOULOGNE, AMBERES y HAMBURGO

Para toda clase de informes sobre precios de PASAJES Y CARGA dirigirse al AGENTE general ENRIQUE FRAGA COMPOSTELA. S. Telegramas "FRAGA"—LA CORUÑA

## CLINICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

En practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA.—IMPOTENCIA.—ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAR ANDRES, 117, segundo. LA CORUÑA

## URINARIAS

(AMBOS SEXOS)

Sin lavajes, inyecciones, ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonidore gota militar, cistitis, prostatitis, leucorrea flujos blancos en las señoras) y de más enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguos y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco Cochet's Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Para folletos gratis a Farmacia Collazo, Hortaleza, 2 Madrid; Precio: 17 pesetas.

## Mala Real Inglesa

VAPORES DE IDA

PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio en 3.ª clase En camarote portante

Junio	17 (lunes)	"ALMANZORA"	737,50
Julio	15 (lunes)	"ARLANZA"	737,50
Agosto	12 (lunes)	"ALMANZORA"	737,50

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación, camarote cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camarotes españoles y amenizada por una orquesta.

PRECIOS DE CAMARA (SIN IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

Vapores	Pesetas
"Asturias" y "Alcántara"	8.890
"Arlanza" y "Almanzora"	8.970

VAPORES DE REGreso PARA INGLATERRA

"ARLANZA" 30 de Junio

BUREL E HARRIS, agentes; SANTIAGO SALAS, Ed.—LA CORUÑA

## LA BOLSA

Cofización oficial

Día 10 de junio de 1935

COMUNICADA POR BANCO PASTOR

Interior 4%	7500
Exterior 4%	9000
Amortizable 4% 1908	8500
Id. 5% 1917	9500
Id. 5% 1920	9600
Id. 5% 1926 sin imp.	10200
Id. 5% 1927 sin imp.	10200
Id. 5% 1927 con imp.	10200
Id. 4 1/2% 1928 sin imp.	9400
Id. 4 1/2% 1928 sin imp.	10000
Id. 3 1/2% 1928 sin imp.	9600
Deuda Ferroviaria 5%	7900
Cedulas B.º H.º Epa. 4%	10200
Id. id. id. 5%	9100
Id. id. id. 6%	9900
Cds. B.º Crédito Local	10800
6 por cien.	9900
Acciones Bco. de España	5940
Id. Banco Hipotecario	2800
Id. Banco Hispano-Americano	
Id. Banco Español Río de la Plata	
Id. Banco Esp. de Crédito	
Id. Compañía Arrendataria de Tabacos	
Id. Compañía Arrendataria de Petróleos	
Id. Sociedad G. Azucarera (pref.)	
Id. id. id. (ordi.)	
Id. Ferrocarril Norte	
Id. id. M. Z. A.	
Id. Sdad. Duro-Felguera	
Id. Española Explosivos	
Id. Metrop. Alfonso XIII	
Id. Madriena de Tranvías	
Id. Cp.ª Telef.ª 7.º	
Id. Unión y Fénix Español	
Id. id. Resinera Española	
Oblig. Traslántica 6% 1926	
Id. Ferrocarril Tanager	
Id. Marruecos 5%	
Id. Azucarera 5%	
Id. Riofinto 5 1/2%	
Id. Penarroya 6%	
Id. Compañía Asturiana 6%	
Id. Fca. de Mieres 6%	
Bonos Constructora Naval 6%	
Id. Azucarera 6%	
Cedulas Hip. Argentinas 6%	
Paris cheque	4800
Londres id.	3600
New York id.	7300
Berlin id.	1200
Bruselas id.	1200
Roma id.	6000
Suiza id.	2300
Portugal id.	9300
Argentina id.	

## OPOSICIONES Y DESTINOS

Para arreglo documentos, ríjase a Reija, gestor administrativo (A. de Negocios), Garra, Hernández, 27, Lugo.

(Reclávese agentes clandestinos)

CEDAS MATS - FINAMALLA - GRANISOL - RENEMUSE - WIMBLEDON - ANTILOPE RAYOFAN - ESTAMPADOS AL DUCO...

o más selecto que indica París para temporada de verano y que presenta

ALMACENES OLMEDO

VISITE ESTOS ALMACENES ANTES DE REALIZAR SUS COMPRAS

NOTA.-Se mandan muestras para fuera de la población a toda persona que las solicite.

ACADEMIA GALICIA

Preparación completa para el

INGRESO-OPOSICIÓN

Las clases empezarán el día 15 de Junio

Formaciones de la Casa Consistorial

Se celebró sesión ordinaria, que fué muy movida, la Corporación municipal

Anuncia de cargos en la minoría de derechas

Se celebró sesión ordinaria de la Corporación municipal bajo presidencia del señor López...

El señor Válcárcel dice que su conversación con los presidentes de la Cámara y la Patronal...

La presidencia anuncia que ha recibido varias proposiciones de casas de automóviles para la adquisición de una camioneta...

Se acuerda facultar al alcalde para la adquisición de esta camioneta.

Luego propone la presidencia que se haga una investigación sobre el impuesto de inquilinato...

El señor Lamela interviene y dice que esa investigación se podría hacer muy bien a base del Catastro.

En el asunto, que da lugar a un ligero debate, intervienen varios concejales.

La presidencia hace algunas aclaraciones, y queda aprobada una proposición del señor Válcárcel...

Seguidamente se procede por tercera vez a la votación para elegir primer teniente de alcalde.

El resultado del escrutinio fué el siguiente: Don Ramón Lamela, 12 votos. Papeletas en blanco, 13.

El alcalde anuncia que queda proclamado primer teniente de alcalde, don Ramón Lamela.

El señor Lamela se levanta para decir que renunciaba a dicho cargo.

A continuación habla el señor Díaz Sal y se lamenta del voto que la minoría radical le puso al señor Lamela...

El señor Portela protesta enérgicamente de la actitud adoptada por la minoría radical...

La presidencia ruega a la minoría de la Ceda que deponga su actitud.

Vuelve a hablar el señor Portela para decir que la minoría de derechas no designará a los demás tenientes de alcalde...

El señor Lamela se levanta para agradecer a sus compañeros de minoría las frases de elogio que le dirigieron...

El alcalde lamenta lo ocurrido, diciendo que en la próxima sesión se tratará del asunto.

Sin más asuntos de que tratar se dió por terminada la reunión después de las nueve de la noche.

NECROLOGIA

Confortado con los auxilios de la Religión Católica ha fallecido en Ordenes (La Coruña) el ilustrado doctor en Medicina y Cirugía...

acompañamos sinceramente en el sentimiento a sus hijos doña Gloria y don Leon, teniente coronel médico y director del Hospital de Valladolid...

Ha dejado de existir después de rápida enfermedad don Eduardo López Rego, quien contaba con grandes simpatías por sus dotes de buen carácter y vida ejemplar.

Falleció en Madrid, donde residía, el señor don Ricardo Pardo y Pardo, registrador de la Propiedad...

Terminó este simpático festival que fué presidido por el gobernador civil don Artemio Precioso...

El alcalde anuncia que queda proclamado primer teniente de alcalde, don Ramón Lamela.

El señor Lamela se levanta para decir que renunciaba a dicho cargo.

A continuación habla el señor Díaz Sal y se lamenta del voto que la minoría radical le puso al señor Lamela...

El señor Portela protesta enérgicamente de la actitud adoptada por la minoría radical...

La presidencia ruega a la minoría de la Ceda que deponga su actitud.

Vuelve a hablar el señor Portela para decir que la minoría de derechas no designará a los demás tenientes de alcalde...

El señor Lamela se levanta para agradecer a sus compañeros de minoría las frases de elogio que le dirigieron...

El alcalde lamenta lo ocurrido, diciendo que en la próxima sesión se tratará del asunto.

Sin más asuntos de que tratar se dió por terminada la reunión después de las nueve de la noche.

EL PROGRESO SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSKO DE FILO GOMEZ.-ALCALA, 22

MOTORISTAS, próxima convocatoria

Preparación completa, con arreglo al programa oficial, por personal técnico del Cuerpo.

Informes: Do Rego, Ronda de Castilla, 24.-LUGO

El festival gallego de ayer noche

En el Círculo de las Artes

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, llegaron a esta capital los coros de Ribadeo "Cántigas da Mariña"...

acompañaban a los coristas forasteros, entre los que figuraba una nutrida representación de hermosísimas "rapaciñas"...

Después se trasladaron al domicilio de "Frores e Silveiras", donde fueron obsequiados con pastas y licores.

Terminó este simpático festival que fué presidido por el gobernador civil don Artemio Precioso...

El alcalde anuncia que queda proclamado primer teniente de alcalde, don Ramón Lamela.

El señor Lamela se levanta para decir que renunciaba a dicho cargo.

A continuación habla el señor Díaz Sal y se lamenta del voto que la minoría radical le puso al señor Lamela...

El señor Portela protesta enérgicamente de la actitud adoptada por la minoría radical...

La presidencia ruega a la minoría de la Ceda que deponga su actitud.

Vuelve a hablar el señor Portela para decir que la minoría de derechas no designará a los demás tenientes de alcalde...

El señor Lamela se levanta para agradecer a sus compañeros de minoría las frases de elogio que le dirigieron...

El alcalde lamenta lo ocurrido, diciendo que en la próxima sesión se tratará del asunto.

Sin más asuntos de que tratar se dió por terminada la reunión después de las nueve de la noche.

EL PROGRESO SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSKO DE FILO GOMEZ.-ALCALA, 22

Almacenes Mota Libertad, 5.-LUGO

Gran surtido en Novedades para Señora Caballero y Niño En Pañería la de mayor surtido de Galicia

Visite esta CASA y saldrá siempre agradecido

Exija la camisa a medida



Confección de camisas. Pijamas sobre medida.

La única casa que cuenta con magníficos cortadores Ricas colecciones en calcetines, camisetas, corbatas

El mayor surtido de gabardinas

NOTA.-Se remiten muestras fuera de la capital.

comodamente desentendido de todas aquellas cuestiones que acostumbramos a llamar "as-cabrosas"

El más insignificante detalle tiene en esta película su acabado estudio, desde el acierto de su música y su fotografía hasta aquel abejorro que vuela en torno de los personajes centrales del drama...

"Exstasis" es una de las pocas películas que dejan a uno con ganas de una repris, para apreciar esos pequeños detalles que la primera vez pueden pasar desapercibidos.

El triunfo rotundo que alcanzó en la exhibición de ayer ha de repetirse indudablemente esta noche, pues sabemos se rodará de nuevo en la sesión de las diez y media.

ESPECTACULOS

Ayer noche, en la función de las diez y media, se pasó por la pantalla del teatro Círculo de las Artes la película "Exstasis"...

Un trozo de vida magníficamente logrado, arrancado de la realidad, de una realidad que desgraciadamente abunda en nuestra sociedad...

Madrid, 11 2.00. Los Sindicatos Agrícolas de Cataluña

Barcelona. En el cine "Tivoli" comenzó ayer la quinta asamblea de la Unión de Sindicatos Agrícolas de Cataluña...

Este pronunció un discurso, manifestando que mientras estén en el Gobierno los hombres que hoy rigen los destinos de la nación...

Los pasionales Tarragona. El mariner Juan Valls se encontró ayer en la calle con una agraciada joven llamada Rafaela Tella...

El conflicto del Chaco Buenos Aires. El acuerdo de los mediadores del conflicto del Chaco y los ministros de Bolivia y Paraguay...

Una gran batalla Nankin. Los gubernamentales derrotaron a los comunistas cerca de Siting, matando a mil.

Una tribuna se hundió Irlanda. Se celebró un brillante desfile militar. La tribuna en la que presenciaban el acto varias personalidades y autoridades se hundió...

Hubo muchos confusionados El señor Valera resultó ileso. Mencheta.

Platos para hoy: Langosta en dos salsas, paella a la valenciana, pollo en cazuela con patatas nuevas...

Si desean hacer sus comidas en la "Tropical" encargúenlas en el Restaurant Fornos, teléfono número 349.

Noticias de última hora

(POR TELÉGRAFO Y POR TELÉFONO)

Madrid, 11 2.00. Los Sindicatos Agrícolas de Cataluña

Barcelona. En el cine "Tivoli" comenzó ayer la quinta asamblea de la Unión de Sindicatos Agrícolas de Cataluña...

Este pronunció un discurso, manifestando que mientras estén en el Gobierno los hombres que hoy rigen los destinos de la nación...

Los pasionales Tarragona. El mariner Juan Valls se encontró ayer en la calle con una agraciada joven llamada Rafaela Tella...

El conflicto del Chaco Buenos Aires. El acuerdo de los mediadores del conflicto del Chaco y los ministros de Bolivia y Paraguay...

Una gran batalla Nankin. Los gubernamentales derrotaron a los comunistas cerca de Siting, matando a mil.

Una tribuna se hundió Irlanda. Se celebró un brillante desfile militar. La tribuna en la que presenciaban el acto varias personalidades y autoridades se hundió...

Hubo muchos confusionados El señor Valera resultó ileso. Mencheta.

Platos para hoy: Langosta en dos salsas, paella a la valenciana, pollo en cazuela con patatas nuevas...

Si desean hacer sus comidas en la "Tropical" encargúenlas en el Restaurant Fornos, teléfono número 349.

Remedios Díaz

Viuda de Vilas

Profesora en partos y auxiliar en medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Recasens y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital

Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primer

(Frente a la Puerta de San Fernando)



EL SEÑOR

DON EDUARDO LÓPEZ REGO

Falleció en esta ciudad el domingo, día 9

después de haber recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Manuela Rey Fernández; hijos, D.ª Concepción, maestra de Castelo, D.ª María, maestra de Meilán, D. Jesús, maestro de Guntín y D.ª Purificación; hijos políticos, don José Novo López, D.ª Hermesinda García López, maestra de Guntín y D. Enrique Vázquez Uilao; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el alma de la finada.

Lugo, 11 de junio de 1935.



EL SEÑOR

Don Ricardo Pardo y Pardo

REGISTRADOR DE LA PROPIEDAD, JUBILADO

HA FALLECIDO EN MADRID

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligida esposa, D.ª María de la Purificación Sánchez Varela; sus hermanos, D. Celestino Pardo y Pardo, Médico y D. Isaura Pardo y Pardo, Marqués de Leis; hermanos políticos, D. Ricardo Sánchez Varela, Abogado y Presbítero y D. José Sánchez Varela, Registrador de la Propiedad; sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican encarecidamente a sus amistades encomienden su alma a Dios, y concurren al funeral que por su eterno descanso, se celebrará en la iglesia de Santo Domingo a las once de la mañana del día 12 y seguidamente a la conducción del cadáver desde la calle Castelar, núm. 10, al cementerio municipal, favor que eternamente les agradecerán.

Lugo, 11 de junio de 1935.

Los Sres. Núm. 10 de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá, Lugo, Mondoedo, y otras catedrales, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

**VENTA:**

 Número suelto del día, quince céntimos  
 Atrasado, veinticinco céntimos

**Después de los sucesos de Castro**
**Fallecimiento de uno de los heridos**

En el Hospital de Santa María dejó de existir a las once de la mañana del domingo a consecuencia de las graves heridas sufridas en los sucesos registrados el sábado último en la feria del inmediato pueblo de Castro, el vecino de la parroquia de Villadonga, del municipio de Castro, don Rey, Manuel Peña Corral, suceso del cual tienen ya conocimiento nuestros lectores.

El cadáver fue trasladado al depósito del cementerio, donde ayer a las cuatro de la tarde se practicó la autopsia el médico forense señor González Méndez, dándosele después sepultura.

**Ingresan en la cárcel varios detenidos**

Conducidos por la Guardia civil llegaron ayer a las siete de la tarde siete detenidos por los aludidos sucesos, ingresando en la cárcel a disposición del juez instructor.

**La carrera ciclista La Coruña-Monforte**

Como estaba anunciado, se corrió el domingo la carrera ciclista La Coruña-Monforte. Tomaron la salida frente al Obelisco de la ciudad herculina a las siete y cuarto de la mañana, tres corredores.

En la Puerta de la Estación de esta ciudad se estableció un control de arma para los corredores.

A las once y diez minutos llegó el primer corredor, Ponte, de La Coruña.

Seguidamente fueron llegando los demás: hasta nueve, no haciéndolos los cuatro restantes, al parecer, por averías sufridas en las bicicletas que mantenían.

La primera ofrecida por el Gaceta de la tarde, de esta capital, el obtuvo el corredor José Antonio por ser el primero que llegó montado en una "Orbea".

A la meta establecida en Monforte llegaron los corredores por el siguiente orden:

José Ponte, Julio Rodríguez, Ruperto Rognier, Collán, Antonio Polgar y Antonio Pardo.

Los demás se fueron retirando por el camino.

**Carbono galleta para cocina de primera clase a 6,50 el quintal. Para pedidos por tonelada consultar precios. Miffo, 34. Teléfono 180.**

**Concejal agredido**

Ayer, a las once de la mañana, cuando pasaba por la calle de Castelar, el concejal de nuestro Ayuntamiento don José López Vigo, fue agredido por un individuo llamado José González, el cual padecía enajenación mental.

El señor López Vigo, para defenderse de su agresor, tuvo necesidad de amenazarlo con un revólver.

El José González fue denunciado al Juzgado municipal.

**PERIODICOS OFICIALES**
**"La Gaceta"**

La "Gaceta de Madrid" publica, entre otras, las disposiciones siguientes:

— Ley prorrogada hasta el 1 de julio de 1935 el plazo fijado en el artículo cuarto de la vigente ley de 29 de marzo último, que prorrogó para el segundo trimestre del año actual los Presupuestos Generales del Estado.

— Decreto autorizando al ministro de la Guerra para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre utilización de terrenos para el Ejército para campos de tiro, instrucción y maniobras.

— Decreto autorizando al ministro de Marina para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre construcción de dos buques de torpederos y fabricación de proyectiles.

— Orden de Justicia rehabilitando a don Alfonso Carro Crespo en el cargo de secretario del Juzgado de primera instancia e instrucción del partido de Fonsagrada.

— Ordenes de Gobernación relativas a ascensos y destinos de personas de jefes y oficiales de la Guardia civil.

**Extracto del "Boletín Oficial"**

El "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue:

— Edicto de la Inspección de Primera enseñanza de la provincia dirigida a los maestros nacio-

**EL TUBO DE LA RISA**
**A ver si conseguimos comprender a Einstein**

Las personas que no estén suficientemente alimentadas, que no tengan una inteligencia clara (Campomor) y que no posean especiales aptitudes para asimilar lo abstracto, deben darse de lado a este trabajo y dedicarse a leer las sesiones de Cortes en las que, por lo menos los insultos, están al alcance de todos los cerebros.

Lo que hoy voy a tener el gusto de explicarles es algo importante como los terremotos del Japón. Se trata nada menos, de la teoría de relatividad de Einstein tal como me la contó su propio inventar un día en que fuimos juntos a los toros.

Así como Descartes no se fiaba de sus sentidos, Einstein no se fiaba ni de su padre, y esto es, precisamente, lo que le ha permitido llevar a cabo sus investigaciones con un éxito sorprendente a los de Belmona en sus buenos tiempos.

U— aquí uno de sus trucos fundamentales. Hasta hace poco cuando un sabio veía, desprendiéndose una manzana de un árbol, dedicaba todo su esfuerzo a descubrir por qué había caído en vez de volar hasta un segundo piso. Einstein, no. Einstein lo primero que hace es guiñar un ojo y decir como hombre a quien no hay manera de dársela:

— Bien, ¿y por qué tengo yo que creer que ha caído esa fruta?

Y efectivamente, demuestra que lejos de haber caído la manzana, es el globo terraqueo que ha ascendido hasta el nivel que el fruto tenía en el árbol. Esto es, en esencia, la relatividad: una manera nueva de ver las cosas, una especie de cubismo de la ciencia. Pero no crean que con esta birria de ideas que les he dado ya lo saben todo. Sí, sí, ¡menuda es la relatividad!

Lo primero que deben ustedes saber es que no hay tres dimensiones sino cuatro. De modo que somos altos, anchos, gordos... y tontos por no haber descubierto antes la cuarta dimensión. Este gran descubrimiento (que debemos a Einstein y que, desde luego, no le pagaremos nunca para que no se diga que hemos pagado algo alguna vez) es más importante que una caja registradora en un comercio donde la dependencia tiene costumbre de quedarse con el dinero.

La cuarta dimensión, como una mujer fácil, lo admite todo y lo permite todo. En cuanto se presenta un problema que nadie entiende o que nadie puede explicar, se le cuelga a la cuarta dimensión y los fueros de la ciencia quedan a salvo. Solo así se da una cuenta de la importancia que tiene la cuarta dimensión, no obstante estar todos convencidos de que no existe.

Pero donde la relatividad ha puesto el mingo es en lo referente a la teoría del tiempo. Ustedes— ignorantes como siempre— creen que el tiempo consiste en esos sesenta cachitos negros que hay en la esfera de todos los relojes. Pues no, señores; no es

eso. El tiempo, ni más ni menos, está en proporción relativa a su ecuación (¿cuánto sé. Dios mío!) con la velocidad de la luz. Por eso la casa Philips anuncia sus bombillas con este aforismo: "¡Tu mine mejor su casa y vivirá más tiempo!"

Si nos ponemos frente a un reloj y retrocedemos a la misma velocidad que la luz, el reloj estará parado para nosotros. Si vamos más deprisa que la luz el reloj marchará hacia atrás y cada vez seremos más jóvenes. En la estratosfera, donde la luz corre más lento que aquí, el tiempo es más lento. El profesor Piccard está ahora tan retraído porque de su última ascensión volvió bastante más joven que su hijo pequeño y su esposa teme que el día menos pensado vuelva a casa con pantalón corto y pidiendo un pirulí.

Si con esos ejemplos prácticos no han comprendido ustedes el asunto, es que no sirven para la física ni para nada que exija un poco de imaginación. O sea que deben ustedes procurar que los hagan diputados o ministros, que son los cargos para los cuales la posesión de masa encefálica en buen estado no es condición indispensable.

Arturo PERUCHO  
 (Prohibida la reproducción)

**VENTA**

Se vende un piano en buen uso. Informarán en esta Administración.

**El Cuadro artístico lucense**
**El festival de mañana**

Mañana, miércoles, se celebrará en el salón del Círculo de las Artes los anunciados festivales organizados por el Cuadro Artístico Lucense, en cuya fiesta se pondrá en escena la hermosa zarzuela en dos actos de los maestros Soutullo y Vert "La del Soto del Parra".

Según nuestras noticias la obra está muy bien ensayada, por lo que se espera con interés la representación de la misma que, de seguro, constituirá un señalado triunfo para las huestes que acudida el maestro Soutullo.

Como el pedido de localidades es bastante numeroso, se nos ruega que hagamos constar que a partir del día de hoy, se desecharán en el Comercio de Casa Arturo.

Las funciones tendrán lugar a las siete y media y a las diez y media.

**La novillada del domingo en Monforte**

Monforte. — El ganado de Pérez Tabernero, noble y bravo.

Paco Cester, que mató tres en sustitución de Cirujeda, estuvo muy bien lanceando con el capote. Hizo con la muleta tres faenas valientes, que se aplaudieron, y mató muy bien. Su labor se ovacionó justamente.

Miguel Cirujeda fue muy aplaudido al torrear de capa con su buen estilo. Muleto valiente al único novillo que lidió y le mató bien. Fue ovacionado. Hubo de retirarse a la enfermería por resentirse de la herida que sufrió recientemente, toreando en Teruel.

Martín Bilbao, al primero le toró adornándose con el capote. Con la muleta gran faena la cual se ovacionó. Lo mató de una gran estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y oreja).

Al último de la tarde lo toró muy bien con el capote, le muleto superiormente por naturales, de pecho, rodillazos y le mató de una cosal estocada. (Ovación, dos orejas y salida de la plaza en hombros).

**Choque de camionetas**

A la entrada del puente sobre el río Miño chocaron el domingo dos camionetas, resultando una de ellas con averías de importancia.

A consecuencia del choque resultó con erosiones de pronóstico leve en el tercio de la cara externa de la pierna izquierda, el conductor de uno de los vehículos llamado José Vizcaino, con domicilio en Palas de Rey, de las que fué asistido en el Hospital de Santa María.

**De Enseñanza**
**En defensa de la construcción de Escuelas**

Con mucho gusto publicamos la siguiente proposición no de ley:

Al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes:

La ley de 16 de septiembre de 1932 autorizó al Gobierno para emitir deuda en varias veces, hasta 400 millones de pesetas, con destino a construcciones escolares y un tope de 50 millones cada año, limitando a 20 millones la autorización para 1932.

Al amparo de esta ley, que merece ciertamente el mayor elogio, adquirido gran impulso y desarrollo la construcción de edificios para escuelas, que acometieron algunas veces el propio Estado directamente y otras los Municipios o Corporaciones, que se acogían a los beneficios que se establecieron por el decreto de 15 de junio de 1934, de este Ministerio.

Actualmente nos hallamos en el tercer año de vigencia de aquella ley, y era lógico, como viene pasando, que fuese mayor el desarrollo de esas construcciones; pero se da el caso de que, aunque en los presupuestos que rigen en este primer semestre hay consignado un gasto de 25 millones de pesetas para construcciones, el Gobierno sólo ha emitido 16 millones para la deuda especial del plan de Cultura, dejando sin proveer nueve millones en relación con los gastos previstos. Pero aun hay más, y es que aquella emisión se ha hecho tardíamente, en este mes de mayo, o sea casi al final del ejercicio, por lo cual se ha retrasado el cumplimiento de aquella ordenación, se ha demorado el pago de los auxilios concedidos por el Estado y aun algunos no pueden hacer efectivos por la insuficiencia de la emisión.

Por estas circunstancias existe buen número de escuelas cuya construcción se había comenzado y que hoy tienen paralizadas las obras, haciendo estéril, o tal vez perdido para siempre, el desembolso inicial hecho por el Estado. Este estado de cosas produce dos efectos perniciosos: el de anular los beneficios que de tal ley se derivan y el desmoralizar y desilusionar a los Ayuntamientos ante la irregularidad en el pago de esas atenciones, en cuya seguridad se basaron para realizar el necesario esfuerzo y acometer esa construcción de edificios-escuelas y hoy se ven privados de los ingresos previstos en sus presupuestos municipales respectivos y que consignaron en virtud de las subvenciones a que tienen derecho.

Yo me permito rogar a mi querido amigo el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, que tantas pruebas de cariño e interés tiene dadas por la cultura nacional que, de acuerdo con su compañero el señor ministro de Hacienda, obtenga del Gobierno la autorización necesaria para de acuerdo con el límite establecido en el artículo 7.º de la ley de 16 de septiembre de 1932, se ponga en circulación con la máxima urgencia la cantidad indispensable de la deuda, a fin de normalizar los pagos pendientes por aportaciones y subvenciones concedidas para la construcción de edificios para escuelas, practicándose la emisión de acuerdo con lo que determina el artículo 12 y a la vez, se estudie un sistema de ordenación que permita, en lo sucesivo, una regularidad absoluta de estas atenciones primordiales del Estado.

Palacio de las Cortes, 29 de mayo de 1935.—Basilio Alvarez

**Crónica judicial**
**Señalamientos para la actual semana**

Se han señalado para celebrar esta semana en la Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Día 12.—Mondedoño: Homicidio, contra Manuel Jiménez. Licenciado, señor Morros.

Vivero: Falsedad, contra Ramón Gómez. Letrado señor Rosón.

Día 13.—Mondedoño: Homicidio, contra Ramón Val. Abogado señor Morros.

Día 14.—Mondedoño: Incendio contra Manuel Pereira. Letrado señor Pardo Rodríguez.

Chantada: Tentativa de robo, contra José Vila y otros. Abogado señor Morros.

Día 15.—Fonsagrada: Daños, contra Francisco Rodríguez. Licenciados señores Morros, Pardo Menéndez y Ramos.

Monforte: Tenencia ilícita de armas, contra Raúl Mazaira. Abogado señor Páramo.

**En la Territorial**

Ante la Sala de lo civil de la Audiencia territorial debieron celebrarse ayer las vistas de los siguientes pleitos, procedentes de Juzgados de esta provincia:

Quiroga: Doña María Pardo y otro con don Camilo Rodríguez y otra, sobre desahucio.

Fonsagrada: Don Anacleto Fernández y Fernández y otros con don Benigno Castosa y otros, sobre propiedad de un monte.

**GLOSAS**
**El vacío de nuestra vida literaria**

Se ha reunido en Barcelona recientemente el Congreso Internacional de los P. E. N. Clubs, entidades en que se agrupan los poetas, los ensayistas y los novelistas de cada país. No figura España entre los que cuentan con tal organización, si bien la posee una de sus regiones—Cataluña—y ha sido la espléndida capital mediterránea la sede de la última Asamblea. Pero Barcelona y Cataluña no representan en este caso sino la literatura expresada en su lengua vernácula, y es justamente la lengua castellana o española—vehículo de alcance universal—la que ha estado ausente del Congreso que determina el presente comentario, por carecer de un P. E. N. Club nacional.

Lo curioso y aleccionador es que España ha tenido su P. E. N. Club, situado en Madrid, cabeza evidente de lo que bien puede llamarse Imperio cervantino. Lo creó en 1921 un grupo de escritores alentados de modo sincretista por "Azorín", verdadero fundador de la sociedad y su primer presidente. Pero el ambiente público, electrizado por tantas pasiones, acabó por abogar la única manifestación colectiva de los Clubmen: reunirse en un banquete con mayor o menor frecuencia. Esto, tan fácil, resultó difícil, y, por último, imposible. ¿Cómo habían de fraternizar alrededor de una misma mesa, para partir su pan, los escritores españoles contagiados de una pasión política que el ejercicio de la pura inteligencia era, por lo visto, incapaz de paliar?

Pasión política... o pequeñas pasiones. De todo hubo, indudablemente, por lo mismo que faltó una causa concreta a la motivación del fracaso del P. E. N. Club madrileño. Fueron signos externos el desgarro, la indiferencia, en recelo: explicables todo ello por la ingrata relación que la contigüidad de asientos pudiera establecer entre comensales que empezaban, en la mejor de las hipótesis, a dialogar normalmente, para terminar de seguro en agria disputa. Corrían los años de la Dictadura, es decir los años en que comenzó a abrirse en la conciencia española una honda zanja que sucesos políticos ulteriores no han sido bastantes a salvar con puentes de cordialidad. Aun el tajo se ha hecho todavía más profundo. El confinamiento de Unamuno en Fuerteventura no pudo por menos de contribuir a que los banquetes rituales del P. E. N. Club se matizaran de política, y así dejaron de asistir los que, ante aquel episodio, no resistieron a la tentación de colocarse junto a la Dictadura con todas sus consecuencias, sacrificando vínculos literarios a exigencias de partido. Después de todo, el fenómeno se ha producido en muchos otros países, bajo caracteres análogos, porque no es absurdo pensar que en una profunda crisis histórica, el imperativo civil prevalece sobre diferencias profesionales o distinciones derivadas del ideal estético o del simple gusto.

Pero ¿qué país ha estado esen en estos últimos años de peleas políticas? Y, sin embargo, es lo cierto que en ninguno han roto los literarios su solidaridad, según la fórmula de los P. E. N. Clubs, sumamente llevadera, porque no exige ni siquiera un mínimo gasto mental de ponencias y deliberaciones. No se trata, en efecto, de una Cámara corporativa que atienda

a los problemas de cualquier índole que plantea la profesión de escritor—y buena falta haría en relación con el Estado y con las empresas editoriales. Repitamos que la sola actividad congregarse en comidas periódicas: objetivo que realizan sin mayor esfuerzo los escritores de París o Londres o Viena o Bucarest. No en Madrid. ¿Y por qué? Fuerza será lanzarse a buscar causas distintas a las de carácter político ya apuntadas. Y el que compruebe la existencia, fuertemente exacerbada, de la vieja insolidaridad española en el ánimo de cualquier escritor, se sentirá en una excelente pista para llegar a una cumplida explicación del fenómeno psicológico-social que comentamos.

Si la tendencia del ciudadano español de tipo medio es a encastillarse en sus puntos de vista privativamente personales, la del escritor es mucho más acentuada, y ya no es bastante un castillo al que hagan parecer roquero la altivez y la hostilidad de un carácter muy individualista, sino una isla, nada menos que una isla, con los puntos de acceso cerrados por un oleaje de desdén.

Cualquier joven escritor recién llegado a Madrid, ha podido experimentar el desengaño de ver las tertulias literarias de este o aquel café, del Ateneo—famoso cuando Dios quería—de la revista de moda, convertidas en centro de ociosas conversaciones, no muy distintas a las que dejara atrás, en el Casino o en la botica de su pueblo, sin extraordinarias variaciones en la respectiva escala. Los magnates de las letras suelen maltratarse, cuando no se desprecian, afectando mutuas ignorancias, y el primer mito que las últimas promociones de la gente de pluma se ha visto en trance de liquidar, ha sido, en cierto aspecto, la consabida "generación del 98", no porque a la luz de una exigente crítica histórica y estética deje de definirse con adecuada especificación, sino porque sus presuntos componentes se desconocen o niegan, en tesis general, y rechazan de plano la idea de que vinculo alguno figure sus obras y las reduzca a la unidad de una determinada significación.

Pensando con cierto rigor, bien puede decirse que faltan maestros y sobran aduladores. Porque, eso sí, el Robisón en que tanto escritor gustó de erigirse, sólo transige en su especie de isla olímpica, con el misero mortal que sea capaz de cantar, llegado el momento, el aria de lo líonja, actitud que no es ciertamente la más indicada para hacer prosperar una organización en la que los escritores encuentren algo aproximado a un hogar espiritual. Pero reaccionando contra viciosas propensiones, es como las cosas mejoran, y como por otra parte, entre los escritores de nuestra patria, hay hombres capaces de superar deficiencias y de edificar a todos con desinterés y elevación, no es temerario admitir la posibilidad de que los literatos lleguen a entenderse y estimarse, creando una entidad que sea estímulo y razón de la general concordia. Un banquete en el que los concurrentes departan amistosamente y discutan, si lo creen oportuno, con olvidado tono de comprensión y tolerancia, podría parecer poco en épocas de ciertos hábitos sociales. Pero hoy, es mucho. Tan vacía está nuestra vida literaria.

(Prohibida la reproducción)

**VILLALBA**
**Partido de fútbol**

Hoy se desplazó el equipo local a Ribadeo para contender en partido amistoso con el Sporting Club Ribadeo.

El Racing Club Villaibés almorzará así: Cubano II, Cabarros, Rodríguez, Cubano I, Antoñito, Jaime, Otero, Varela, Sami, Durán, Blasín.

Con el equipo van numerosos aficionados.

Homenaje  
 El lunes pasado se celebró un banquete en honor del secretario del Juzgado de primera instancia, don Mario Burgos Cruzado, con motivo de su traslado a Lueara. Por la noche, y también en su honor, tuvo lugar en el Casino, del que era presidente, un baile muy animado.

Nuevo procurador  
 Ha llegado a esta villa el abogado procurador don José Grandío Sillas con objeto de dedicarse a la práctica de su profesión.

Cine sonoro  
 Hoy, domingo, se proyecta la

Por M. Fernández ALMAGRO

a los problemas de cualquier índole que plantea la profesión de escritor—y buena falta haría en relación con el Estado y con las empresas editoriales. Repitamos que la sola actividad congregarse en comidas periódicas: objetivo que realizan sin mayor esfuerzo los escritores de París o Londres o Viena o Bucarest. No en Madrid. ¿Y por qué? Fuerza será lanzarse a buscar causas distintas a las de carácter político ya apuntadas. Y el que compruebe la existencia, fuertemente exacerbada, de la vieja insolidaridad española en el ánimo de cualquier escritor, se sentirá en una excelente pista para llegar a una cumplida explicación del fenómeno psicológico-social que comentamos.

Si la tendencia del ciudadano español de tipo medio es a encastillarse en sus puntos de vista privativamente personales, la del escritor es mucho más acentuada, y ya no es bastante un castillo al que hagan parecer roquero la altivez y la hostilidad de un carácter muy individualista, sino una isla, nada menos que una isla, con los puntos de acceso cerrados por un oleaje de desdén.

Cualquier joven escritor recién llegado a Madrid, ha podido experimentar el desengaño de ver las tertulias literarias de este o aquel café, del Ateneo—famoso cuando Dios quería—de la revista de moda, convertidas en centro de ociosas conversaciones, no muy distintas a las que dejara atrás, en el Casino o en la botica de su pueblo, sin extraordinarias variaciones en la respectiva escala. Los magnates de las letras suelen maltratarse, cuando no se desprecian, afectando mutuas ignorancias, y el primer mito que las últimas promociones de la gente de pluma se ha visto en trance de liquidar, ha sido, en cierto aspecto, la consabida "generación del 98", no porque a la luz de una exigente crítica histórica y estética deje de definirse con adecuada especificación, sino porque sus presuntos componentes se desconocen o niegan, en tesis general, y rechazan de plano la idea de que vinculo alguno figure sus obras y las reduzca a la unidad de una determinada significación.

Pensando con cierto rigor, bien puede decirse que faltan maestros y sobran aduladores. Porque, eso sí, el Robisón en que tanto escritor gustó de erigirse, sólo transige en su especie de isla olímpica, con el misero mortal que sea capaz de cantar, llegado el momento, el aria de lo líonja, actitud que no es ciertamente la más indicada para hacer prosperar una organización en la que los escritores encuentren algo aproximado a un hogar espiritual. Pero reaccionando contra viciosas propensiones, es como las cosas mejoran, y como por otra parte, entre los escritores de nuestra patria, hay hombres capaces de superar deficiencias y de edificar a todos con desinterés y elevación, no es temerario admitir la posibilidad de que los literatos lleguen a entenderse y estimarse, creando una entidad que sea estímulo y razón de la general concordia. Un banquete en el que los concurrentes departan amistosamente y discutan, si lo creen oportuno, con olvidado tono de comprensión y tolerancia, podría parecer poco en épocas de ciertos hábitos sociales. Pero hoy, es mucho. Tan vacía está nuestra vida literaria.

(Prohibida la reproducción)

**Unión de Municipios Españoles**

Bajo la presidencia del señor Salazar Alonso, se ha reunido la comisión ejecutiva de la Unión de Municipios Españoles, tratándose interesantes acuerdos entre los que destacan:

Solicitar se aclare el reglamento del seguro de accidentes de trabajo en el sentido de que la obligación de los Ayuntamientos de abonar la prima comienza en el momento de firmar la ley del seguro como ahora visumponiendo la caja nacional.

Solicitar también se dispongan que sólo puedan cobrar los subdelegados de medicina de la capital la provincia o los del partido judicial, pero no los de los demás ayuntamientos.

Se confiere al jefe de la sección de sanidad del Ayuntamiento de Madrid don Julio Ortega la representación de la Unión de Municipios en Italia, Suiza y Francia en los trabajos que va a realizar sobre la higiene de la vivienda.

Se acuerda elevar consulta al ministro de Hacienda para que se aclare la ley de prórroga de los presupuestos municipales que aparece confusa y da lugar a dificultades.

Igualmente se acuerda pedir al Gobierno que exima del pago de los derechos reales las adquisiciones de solares que hagan los Ayuntamientos asturianos por los carteles que ha de constituir el Estado, y apoyar las peticiones que al Gobierno han hecho los Ayuntamientos hulleiros.

En lo referente a obligación de abonar doble indemnización por casa a los maestros consorciados se acuerda apoyar los recursos que entablen los Ayuntamientos y especialmente al de Madrid que ha interpuso recurso contencioso-administrativo contra la Orden de 29 de abril de este año.

Se acuerda también enviar un lote de libros a la Universidad de Oviedo.

Después de conocer otros asuntos de trámite, se admiten varios socios particulares, muestra su satisfacción por el aumento de altas y la próspera marcha de la entidad, y acuerda formar una ponencia constituida por los señores Salazar Alonso, Berdejo y Pelaez para estudiar un interesante proyecto de organización de un Instituto con la misión de llevar a cabo, por un sistema totalmente nuevo, obras en los Municipios.

Madrid 8 de junio de 1935.

**Casa Juanito**
**Mercería-Novedades**

SEÑORA: No deje de visitar esta casa que presenta un selecto y variado surtido en lanas para labores, broches, clips, hebillas, botones, encajes, medias, adornos y todo lo relacionado con el ramo de mercería.

CASA JUANITO  
 Conde Pallares, 14.—LUGO

**De la Policía urbana**
**Multas.** — Fueron multados por infracción de las Ordenanzas municipales las siguientes:

Felicidad Louves, con 5 pesetas; Jesús Díaz, con 5; Salvador Prieto, con 5.

Denuncias. — Fueron denunciados los que siguen: Estrella López Casimiro Freire y José Arias Nadala.

Para el consumo público: Se sacrificaron en el Matadero público 24 reses vacunas y 38 cabras. Entraron en la Plaza de Abastos, 1.400 kilos de pescado.

**Estación Pecuaria Regional de Lugo**
**Observaciones meteorológicas**

Día 9: temperatura máxima 25; mínima, 12,5; oscilación, 12,5; media, 18,75.

Día 10: mínima, 11,5. Lluvias: Altura, 2.

**Datos demográficos**

Día 10.—Defunciones: Edelina Gandoy F. de Vila, cuarenta y siete años; Eduardo López Regal, ochenta y cuatro años.

**ALMANAQUE**

Hoy: San Bernabé, San Félix mártir; Santa Margarita y Zacarías.